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(L.) Szinte irónia, hogy Hágában a nem­
ie tek  delegátusai arról tanácskoznak, mi­
képpen lehetne Európának, sőt a világnak a 
békét biztositani. A békeszerzők alig jutot­
tak al- és mellékbizottságaik megalakítá­
sáig s ime F.urópa-szerte láng lobog elé a 
Zöldből. Morog és zúgolódik a hatalmas em- 
bertömeg, amely Európa hátán  ütött sátrat, 
szava majd oly erőteljesen zug fel, mint száz 
esztendővel ennek előtte, ama másik fin de 
isiécle idején, amely kiforgatta sarkaikból az 
államalakulásokat. Aiig van e percben békés 
•zug ezen az öreg földrészen. Franciaország­
ban csak félig fojtották el a katonák, je­
zsuiták és monarkhisták forradalmát. Bel­
giumban köztársasági orgiákat rendeznek a 
népképviselők s ultimátumot küldenek a 
királynak és a hadseregnek. Olaszország­
ban az alkotmányba ütköző pátens adott al­
kalm at antidinasztikus mozgalmakra. Spanyol- 
országban vér folyik, a katonaság sortúzet 
ad, a republikánusok fegyveresen járják be 
Saragosa utcáit. Németországban a westfáli 
sztrájkolók szinte forradalmi izü mozgalmat 
inditoltak meg: dolga akadt ott is szurony- 
’nak, puskának, Herneben, Bochumban, Egyén­
b e n  a munkások ezrei kötnek ki katonával, 
csendőrrel, —  halottakról, sebesültekről szólnak 
a táviratok. Anglia komolyan készülődik 
Transvaal ellen, amelyet régóta hatalmába 
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f< >gva nem fogja megőrizhetni függetlenségét 
I „ondonban ma szállítanak hajón- fegyvert és 
katonaságot, hogy esetleg megkezdjek a hadi 
i jxpediciót. Anglia azonfelül Oroszországgal is 
l ’arkasszemet néz a perzsa öbölben állandósított 
kikötő miatt. Ideát Európában még egyre nallj'ik 
a szerb-török konfliktus utóhanejait, túl Azsiá- 
'nól azonban szörhyii mészárlások híre érke­

T  Á R  C  A .

Aki másnak vermet á s ! . . .
A Budapesti Napló e r e d e t i  tá r c á ja .

Irta: Lvttxkó Andor.
A férj. Mi a bajod? Mintha zavart volnál? 

Bánt valami?
A feleség: Engem? . . . Dehogy! Azaz 

hogy . . . Semmi! . . . Mj bántana ? . . .
A férj (Ssigoruan): Én pedig azt mondom, 

hogy nekod valami bajod van! — Nézz a sze­
membe I . . . Nos ? . . .

A feleség : É n . . .  igazán . . . ncrn tudom! . .  . 
Talán mégis a legjobb, ha megmondom neked I , .

A férj (kéreti ragadja stenvedélyesen): Mi az? 
Tudni akarom I

A feleség: Barátod, Pista
A férj (elfedvo arcát).' Nagy égi Mit fogok 

hallani 1 . . .
A feleség : Levelet irt . . .
A férj (boldog mosolylyal): Le . . . levelet irtl 

(megkönnyebbülten sóhajt fel, majd hirtelen haraggal 
ismét héten ragadja nejét.) Hol van ? Látni akarom I 
liátni a-ka-rornü

A feleség (remegve): Itt van. De az Istenre
kérlek . ..

A férj: Hallgass! (olvassa.) „Nagyságos asz- 
szonyom, — Bocsássa meg vakmerőségemet. Az a 
végtelen tisztelet, melylyel nagyságos asszonyom 
iránt viseltetem — (Természetes !) — kizár minden 
méltatlan gondolatot. Szeretem önt, nagyságos 
asszonyom és nincs egyéb vágyam, mint ezt 
önnek egyszer megmondhatni. Tudom, hogy az 
ön részéről nem remélhetom éizelmeim viszonzá­
sát, tudom, hogy szerelmem boldogtalan kell hogy

zik : Khina pusztítva üldözi az európaiakat és 
válogatott kegyetlenkedések közt gyújtogat és 
gyilkol. Még a csöppnyi kis Görögország is 
válságos mozgolódások ' színhelyévé lett. A 
thébaiak megtagadták az adófizetést és fegy­
veres beavatkozással fenyegetik a korm ányt 
és királyt.

Mindez egyetlen egy napnak a krónikája. 
A kép, amelyet itt vázlatosan állítottunk az 
olvasó elé, sok tekintetben emlékeztet a száz 
év előtti időkre. Akkor lángba, vérbe fűlt a 
századvég, nem lehetetlen, hogy a XX. szá­
zad is tűzben születik meg. Akkor ez a for­
radalmi mozgalom szűk helyre koncentráló­
dott, most széles terepen oszlik meg s mi 
talán csak ezért tartjuk kevésbé vesze­
delmesnek. De osztályok lázadása volt 
az is, a szabadság, egyenlőség, testvé­
riség jelszavával, azonban nem e jel­
szavak értelmében. Az általános európai moz­
golódás is az osztályharc jegyét lobog­
tatja zászlaján. Spanyolországban, Belgium­
ban, Olaszországban, Németországban a 
munkáskérdés és a gazdasági rendszerek 
igazságtalansága és félszegsége gyújtotta föl 
a puskaport. A transvaali és khinai fegyve­
res akció in ultima analysi gazdasági kérdé­
seken fordul meg, a tulfeszült európai akku­
mulátor villamosságának levezetésére uj terü­
leteket keresnek. Vér és szurony mindenfelé, 
a revolució jelszavai pedig soha sem röp­
ködtek szabadabban a törvényhozás hivata­
los házaiban, mint ma. Lehet, hogy e perc- 
oen találónak fogja vaiaki mondani a hágai 
konferencia egyik tagjának tegnap ejtett kije­
lentését :

—  Uraim, minek foglalkozunk ilyen os­
tobasággal !

Azaz az örök békével, a  lefegyverkezés- 
sel, a  nemzetek egymás ellen való háború­
jának végleges beszüntetésével. A delegátus 
kijelentése fanyarnak és cinikusnak látszik,

maradjon; éppen ezért nem is kívánok egyebet,
mint szemtől szembe mondhatni önnek azt az egy 
szót: SzeretemI — Ebbe az egy szóba boleönte- 
ném egész rajongásom, sebzett szivemnek oeész 
boldogtalanságát ; megkönnyobbülnék és azontúl 
kerülném útjait I

Teljositso ezen egyetlen kérésemet, le­
gyen nagylelkű, legyen könyörületes, szabadítsa 
meg mardosó fájdalmától szerencsétlen barátját, 
Pistát.*

— Hahahaha! (nagysterü moidulatíal.) Hit­
vány fráter! (össsegyüri a levelet.) Na megállj I

A feleség : (remegve csimpastkodik a karjába.) 
Szent Isten I Mit akarsz tenni ?

.4 férj-, (rordonan.) Még nem tudom! (lehetet­
len sebességgel sráguld végig a ssobán.) Tessék ! 
Nem hiába gyanakodtam rá! Régóta sejtem, 
hogy rád vetette a szemét. Te is sejtetted biz­
tosan !

.1 feleség: Én? — Mit tehettem volna? Lá­
tod, átadtam a levőiét!

.4 térj : Igaz, te nem vagy hibás! De ő I. . .  
O! Persze csak egy szót akar mondani! Csak 
azt az egy szót: szeretem! Aztán eltávozik! 
(mérheti-v keserűséggel.) Nyomorult! (Hirtelen félbe­
szakítja sétáját.) Hopp! Megvan! (diadalmasan.) 
Ülj az Íróasztalhoz!

A feleség: (en geilel mes kedve.) Mit akarsz?...
A férj: írd: „Kedves barátom!
A feleség: Do ! . .
.4 férj: írd! ! „Mit fog ön rólam gondolni, 

ha levelem elolvasta? Oh ha férjein meg­
tudná 1..

A feleség: L aci! Az Istenre kérlek I . . .
A fér) : (hajihatatlanul.) írd I „De hiába, nem 

tudom megtagadni kérését. Jöjjön át mindjárt, a 
férjein nincs itthon! (Bitalmnllanul.) Mutasd! — 
Címezd meg a borítékot! — így 1 (kiáltva)

Lapunk mai száma nyolc oldaL

de azt hiszszük, jellemzi a helyzetet. Hol 
lehet háborút várni, nemzetnek nemzet, or­
szágnak ország ellen való háborúját, amidőn 
benn az országok szivében már fölharsant a 
revolució riadója? Azok, akik hatalm at vagy 
tökét örököltek, elveszítik kedvüket politikai 
okból viselendő háborúkra, amidőn milliók 
és milliók ö ellenük fenik késüket. Ha lesz 
háború ebben a haldokló században, azt 
nem dinasztikus vagy politikai érdekek fog­
ják felidézni. Az háború lesz mindenki 
ellen. A Darwin strur/gle. far life-ja mo­
numentális arányokat kezd ölteni és ama 
tudósnak hipotézisét véres betűkkel fogja 
igazolni a századvég története. Most, e perc­
ben, erre mutat minden jel. A lavina meg­
indult, majdnem Európa-szerte. Képesek-e a 
dinaszták, a parlamentek, a  szociológusok 
letériteni pusztító útjáról? Lesz-e annyi talen­
tumuk, annyi energiájuk, hogy más képet 
adnak a századvégnek, mint amilyet a m un­
kástömegek revoluciója kezd neki adni?

Csakugyan, a nemzetközi konfliktusok 
pihenni fognak lefegyverzés, választott bíró­
ság nélkül is. A katonákra szükség lesz, hogy 
belelövöldözzenek a forradalomba kerekedett 
munkások soraiba. Annak a ném et békedele­
gátusnak talán mégis igaza van.

*
Alább következnek a mai nap táviratai:

Belgiumban.
Brttsinsel, junius 29.

Tegnap este az ellenzékhez tartozó összes 
arlamenti pártok több gyűlést tartottak, hogy a 
ormány uj választási javaslata ellen tiltakozza­

nak. Az ellenzék vezérei, köztük több képviselő 
heves beszédeket mondottak a választási törvény 
ellen, melyet vészthozó törvénynek és az alkot­
mány és az emberi jogok ellen intézett utálatos 
merényletnek mondottak. A szónokok azt a re­
ményüket fejezték ki, hogy a király, ha a kép- 
viselöház elfogadná a javaslatot, meg fogja ta-

Mari I . . .  Vigye át ezt a levelet Gerő nagyságos
urnák. Ha kérdezné, hogy ki van itthon, mondja, 
hogy a nagyságos asszony egyedül van. Érti? 
De ezt mondja, ha az élete kedves 1 — (Eléae- 
detten.) Így!..

A feleség: (vállára borul) Laci! Könyörgök! 
Mit akarsz tenni ?

A férj (mérhetetlen keserűséggel): Talán őt 
félted? . .

A feleség: Milyen méltatlan gyanú I
A férj (gyengéden): Azok az átkozott házas­

ságtörő darabok I Az ember egészen beleesik 
a modorukba. Csitt I Vigyázz I Jön I (Túszo- 
vonul.)

A barát: Nem jöttem, repültem fel a lép­
csőn, nagyságos asszonyom I . .  .

J  férj (félre): Majd lefelé is repülsz még 1 
(hangosan) Szervusz, Pista!

A barát: Sze . .  . Szervusz 1 . . .  fi . . én . . . 
i . .  . i . . .  gazán I , . .

A férj (nyájasan): Kérlek, szót sem érdemel! 
Mindent tudok. Elolvastam a leveled . . .

A barát (rémülten): Oh I
A férj : Azt Írod,, hogy nincs egyéb vágyad, 

mint egyszer szemtől szembe mondhatni n fele­
ségemnek azt az egy szót: Szeretem 1 Ugyan 
kérlok, Pista! Hát kőszívű embernek tartasz en­
gem? Hát igazán azt hitted, hegy én ezért az 
egy szóért útját fogom állni nyugalmadnak? 
Kérlek 1 Mondd ineg, ha ez könnyit rajtad! Eny- 
nyivel csak tartozom neked, legjobb barátomnak 1

A barát (méltósággal): Ez a tréfa mindket­
tőnkhöz méltatlan! Hibáztam, belátom . . .

A férj: Világért sem! Biztositíak, hogy félre- 
ösmersz! Egyedüli vágyam könnyíteni keserves 
Borsodon; és ha talán jelenlétem logkevéabé is 
zavarólag hat. kérlek, visszavonulok!

A barát (halálra rémülten): Abszolúte nem !
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gadni a sientesitést. A gyűlések végén lázadó 
kiáltások hallatszottak és azt kiáltották: Lemon­
dani f Több ezer ember a város fflutcáin keresz­
tül a miniszteri palota elé vonult, hol azonban a 
rendőrség visszaszqgtotta. A brüsszeli helyőrsé­
get és a polgárőrséget konszignálták.

■rttsissl, junius 29.
A z t a városrészt, melyben a képviselőhöz, 

a minisztérium és a királyi palota van, tegnap 
este a rendőrség és a polgárőrség nagy számban 
kivonult tagjai őrizték. 4—500 tüntetőből álló 
csoport gyűlt egybe e városrész előtt. A rendőr­
ség nehezen tudta féken tartani a tömeget és 
eredménytelenül szólította fel szétoszlásra. Csak­
hamar lovascsendőrök érkeztek és általános fü­
tyülés és orditozás közt láttak hozzá a tömeg 
szétkergetéséhez. A legjelentékenyebb rendzava­
rások a Freudenburg-utcában történtek, melyet 12 
lovascsendőr és rendőrtiszt szállott meg. A 
csendőrség, amelyet folyton megdobáltak a köve­
zet kiszakított köveivel, tüzolt, de ez nem bírta a 
tömeget visszavonulásra. Végül a csendőrség fel- 
tüzött szuronynyal rohamlépésben visszakergclte a 
tömeget a Oudua-térig. Két csendőr megsebesült. 
Számos ablak és utcai lámpás összetört. Az 
Arenberg-utcában, ahol több kirakatot betörtek, 
a rendőrség szintén fegyverét használta. Hir sze­
rint itt is számos sebesülés történt. A tüntetők egy 
csoportja, amely előtt utcai gyerekek szaladtak, 
a Freudenburg-utcából a város központjába ha­
tolt és ntközben összetörte a boltok kirakatait. 
Ezt a csoportot a rendőrség szétoszlatta. Éjfélkor 
a rend belvreállott. Egy óra felé esni kezdett az eső. 
A rendőrség és a polgárőrség készenlétben ma­
radt. Mára még kiterjedtebb rendőri intézkedése­
ket tesznek. A csendőrséget Dagy számban ren­
delték be a vidékről.

Brüsszel, junius 29.
Beernaert. a hágai békekonferencia belga 

megbízottja tegnap a király távirati hívása követ­
keztében ideérkezett és este fogadta a király, aki 
Ostendéből visszatért. Beernaert hosszasan tanács­
kozott a királvlyal. Este a miniszterelnököt szin­
tén kihallgatáson fogadta a király. Hire jár, 
hogy tegnap este a király elnöklésével Laekcn- 
ben minisztertanács volt

Brüsszel, junius 29.
A király ma délelőtt hosszabb értekezletet tar­

tott a miniszterelnökkel és az igazságügyminiez- 
terrel. Az értekezle en Beernaert, a kamara elnöke is 
részt vett.

A Soir fenntartással közli, hogy Vanderpeereboom 
misieztereleök lemondani szándékozik. A lap jelenti to­
vábbá, hogy azon a napon, amelyen a szocialista 
képviselők elhagynák a kamarát, általános felkelés

Miért zavarna? Sőt nagyon kérlek, hogy maradj! 
K érlek 1 . . . (nyomon követi.)

A férj (távozóban:') Nem, nem! Akármilyen 
jó barátok vagyunk is, az ilyen esetben csak za­
var egy harmadik jelenléte.

-4 barát (kétségbeesetten kiséri az ajtóig:) Laci! 
Kérlek! . . . Én . . . igazán . . . nagvon kelle­
metlen 1 . . . (mikor az ajtó bezárult.''. Édes! (oda­
szalad az asszonyhoz és karjaiba zárja.) Egyetlenem I

A feleség (hozzásimulva:) Milyen jól játszot­
tá l! Ezentúl legalább nem fog gyanakodni I

A barát: Nemi (Ajkát keresi.)
A feleség: Pszt! Vigyázz! (kibontakozik).
A barát: (idegesen forgatja cilinderét).
-4 feleség: (ajkához szorítja zsebkendőjét).
.4 férj: (belépve) Nos, megmondtad?
A barát: Ne . . .  Azaz igen! Hogyne!
A férj: Reményiem, megkönnyebbültél?
A barát: Megl — Köszönöm, barátom! (kezet 

szorítanak).
.1 férj: Kérlek, szót sem érdemel 1 — Nem 

maradsz nálunk ebédre?
A barit: Köszönöm . . .  igazán . . .  nem 

le h e t! ... Sürgős dolgom van . . .  nagyon . . .  
sürgős 1 . . .  Bocsánatot kérek I (szégyenkezve) Csó­
kolom a kezét! . . .  Isten velőd 1 . .  . Bocsánatot 
kérek! (El.)

A feleség: Hahahahaba 1 . . .
A férj: Habahahaha 1 . . .  (iüszkén) Látod, 

milyen könnyű nevetségessé tenni ezeket az 
embereket! A saját fegyverével vertem meg! — 
Aki másnak vermet ás . . .

A feleség: (gyorsan) . . . maga esik b e le !

törne ki. Ugyanaz a lap mnnlfesztuuiot intéz a 
királyhoz, melyben felhívja * ügyeimét szókra a 
veszélyekre, amelyekkel a kormány által javasolt 
választási reform az országot fenyegeti.

BrUszael. junius 29.
A képviaalőház mai ülésén meginterpellálták 

Vanderpeereboom minissterelnőköt a cs9ndórség teg­
napi közbelépése miatt, mire a minietterelnöh kijelen­
tette, hogy elfogadja az interpellációt. A szooialiaták 
minduntalan-félbeszakítják a vitát, a miniszterelnö­
köt sértegető kőzbeszélásákkal illetlkés erőmére vetik 
neki hogy ő idézte elő a tegnapi vérontást. 
A miniszterelnök kijelenti, hogy nem akar egyebet, 
mint az országot szolgálni. A konzervatív nép, úgy­
mond, az ő pártján van. Választási törvényetranzakciós 
természeti!. Méltányos volna,hogy meghallgassák, hogy 
ekképen a kormánv esándékail megismerjék.(A szocia­
listák minduntalan félbeszakítják a szónokot > Rátérve 
az interpelláció alapjára, azt mondja a miniszterelnök, 
hogy moet még lehetetlen részletes jelentést tennie 
a tegnapi zavargásokról, de kétségtelen, hogy a 
caendőrség nem nyúlt erőszakhoz, a nélkül hogy 
szétoszlásra szólította volna fel a tömeget, A rend 
védői ősik akkor használták fegyverüket, mikor 
hevesen megtámadták és megsebesítették őket. A 
hatóságoknak kötelességük gondoskodni a rond tisz­
teletben tartásáról.

Vanierveiáe kikel a miniszterelnök nyilatkoza­
tai ellen.

Erflaaael, junius 29.
A város egész éjjelen át a teljes forra­

dalom képét nyújtotta. Vagy 20.000 tüntető 
a minisztériumok és a királyi palota elé 
vonult, folyton kiáltva:

—  Le a  k o rm á n y n y a l! Le a  királylydl!
—  Éljen a forradalom ' Kjén a köztdrsasrig! 

A polgári őrség részben a tüntetőkkel tart. 
A csend őrség sort űzet adott, és BO ember 
megsebesült. A tüntetők a rue Chambel- 
lonban és a rue Royalban barrikádokat 
emeltek, de a katonaság ezeket csakhamar 
lerombolta. A zavargásnak csak nagy vihar 
vetett véget. A szabadelvű polgárság a moz­
galommal rokonszenvez.

A kormány elbocsátását egyetlen szer­
nek tekintik a zavargások elnyomására. A 
kamara mai ülésén ismét a legnagyobb bot­
rányok történtek. A miniszterelnököt gyilkos­
nak, gazembernek, alávalónak nevezték. Ár. iz­
galom nöttön-nő. A királyi palota Őrségét 
megerősítették. A csapatok mind készenlét­
ben vannak.

Brüzzzal. janiul 29.
A Maison de Peuple-ben tartott nép- 

gyülés után néhány ezer tüntető fel akart 
vonulni a Grande Place-on. A csendörségnek, 
melyet megdobáltak, fegyverhez kellett folya­
modni. A csendőrség a tömeg bántalmaitől 
kényszerítve sortüzet adott, a tömeg közül is 
több lövés dördült el, miközben sokan súlyosan 
megsebesüllek. A csendőrség kiürítette az ut­
cákat.

Brüsszel, junius 29.
A  polgármester rendeletét bocsátott ki, amely 

szerint este minden csődület tilos. Mindenfelé 
rendőri őrjáratot állítottak fel.

Lüttlch, junius 29.
Ma itt számos tüntetés volt a választási törvény 

ollen. A polgármester megtiltott!, hogy a szabadban 
gyűléseket tartsanak.

Olaszországban.
Kóma, juuius 29.

A kamara mai ülésén Pantano képviselő név­
szerinti szavazást kér a tegnapi ülés jegyzőköny­
vére nézve, mert egy érvénytelen határozat van 
benne. A jegyzőkönyvet erre névszerinti való sza­
vazás ut.án 235 szavazattal 20 ellenében elfogadták.

Morgari (szocialista) interpellációt intézett a kor­
mányhoz, amelynek veleje az, hogy a királyi család 
apanage-ait redukálni kell, hogy a munkások bére 
emelhető legyen. Azután megtámadja a junius 22-iki 
királyi dekrétumot, a jobboldal heves közbeszólásaira 
pedig olyan hangon válaszol, hogy az elnök rendre- 
utasitja.

Saporito kincstárügyi államtitkár Morgeri kér­
désére azt válaszolja, hogy a kincstári költségvetés 
már meg van szavazva. Ilyen kérdésok előterjesztésére 
különben sokkal kedvezőbb alkalom a költségve­
tési vita.

A kamara ezek után egy kisebb jelentőségű 
javaslatot tárgyalt le, minden nevezetesebb mozza­
nat nélkül. Azután Gnppo bemutatja a junius 22-iki 
királyi dekrétumról szóló bizottsági jelentést.

Pslloux miniszterelnök azt ajánlja, hogy a ka­
mara szombaton kezdje meg a bzottsági jeleutóa 
tárgyalását, holnap pedig a házszabályok módosítá­
sának tárgyalását folytassa.

Cosra (szocialista) azt kívánja, hogy a dekrétu­
mot csak a költségvetési vita után tárgyalják.

A kamara túlnyomó többséggel elfogadja a mi­
niszterelnök indítványát.

BELFÖLD.
M a g y a r  m in is z te r e k  B éc a b e n . Pécsből 

telegrafálják a Budapesti Tudósítónak : Széli Kál­
mán miniszterelnök, báró Fejérváry Géza honvé­
delmi miniszter és Lukács László pénzügyminisz­
ter tegnap este ide érkeztek. Ma délben ő felségo 
Széli Kálmén miniszterelnököt hosszabb kihall­
gatáson fogadta, hogy mielőtt nyári üdülőre térne, 
meghallgassa a miniszterelnök jelentését a folyó 
ügyekről. Azután Ő felsége elnöklete alatt közös 
miniszteri értekezlet volt, amelyen Széli Kálmán 
magyar és gróf Thun osztrák miniszterelnökön kivü? 
résztvettek: gróf Goluchowski Agenor közös kül­
ügyminiszter, Krieghammer Ödön lovassági tábor­
nok, közös hadügyminiszter és Kállay Béni közös 
pénzügyminiszter, továbbá Lukács László pénz­
ügyminiszter és báró Fejérváry honvédelmi mi­
niszter, valamint Kaiz! osztrák pénzügyminiszter 
é’s báró Welsersheimb osztrák honvédelmi miniszter. 
Ez volt az az évenkint rendesen visszatérő érte­
kezlet, amely a legközelebbi delegációk elé ter­
jesztendő közösügyi költségvetési előirányzattal 
foglalkozott. A magyar miniszterek ma délután 
visszatértek Budapestre.

Beszámoló, Barcsay Domokos országgyűlési 
képviselő jövő hó 2-án tartja beszámoló-beszédjét 
Hid-Almaeoa. Barcsay Domokos mint pártonkivüli 
a disszidensekhez csatlakozott s azoknak a ezabad- 
elvüpártba történt visszalépése után ő is belépett a 
kormánypártba.

Böplrat a k ie g y e z é s r ő l .  A  m a g a  sz e m p o n tjá ­
ból érdekes röpirat jelent meg ezzel a c:mmel: Xe- 
háng kérdés a paktumot aláirt ellenzéki képviselőkhöz.

A röpirat szerzőié, aki Clio álnév mögött rej­
tőzködik, mindenekelőtt idézi az 1867 : XII. törvény-- 
cikk 5., 22., 23., 24. és 25. g át. Utal arra, hogy a 
kiegyezési törvény szerint Magyarország a kuzöa 
ügyekben a többi országoknak csak alkotmányos kép­
viseletével léphet érintkezésbe. E szerint Magynror-- 
szagnak az 1867 : XII. törvénycikk 35. §-ának

i flagráns megsértése uélkül sem alkudozna, sem 
tárgyalnia nem lehet a nem alkotmányosnak deklarált1 
14. §. alapján intézkodő osztrák felelős kormánynyal, 
de annál kevésbé 6zabad valamely szolgáltatást 
nyújtani a másik állam nem alkotmányos képvisele­
tének, vagy attól valamely szolgáltatást elfogadni. 
Ezekben a szakaszokban szó van egy paktumról a 
magyar nemzet és az alkotmányos magyar király 
közt. És míg ez a paktum tiltja nekünk a másik 
állam nem alkotmányos képviseletével bárminemű 
közös viszonyokra nézve az érintkezést, addig a 
magyar országgyűlési ellenzéki pártokkal kötött pak­
tum azt diktálja nekünk, hogy az úgynevezett „ön­
álló intézkedés alapjan, a viszonosság föltétele mel­
lett1* léptessük ténylegesen életbe a viszonyt a 
nem alkotmányos osztrák kormánynyal minden 
alkudozás és tárgyalás mellőzésével. A röpirat 
Írója ezek után kérdezi, hogy mily módon akar­
juk tehát a közös ügyeket törvényesen intézni s 
micsoda jogi alapon és mily cimen akarják a kvótára 
nézve provokálni a korona békebirói döntését? 
Hiszen ba mi a 14-ik §-t nem alkotmányosnak dekla­
ráljuk, akkor addig, mig az osztrák felelős miniszté­
rium a 14-ik § alapján intézkedik, nem alkotmányos 
Ausztriával állunk szomben. Ebből a szempontból 
bírálja a röpirat az úgynevezett önálló intézkedés 
törvénybe foglalását és kérdezi többek közt:

Miért engedi meg kivált az a párt, mely a 
másik államtól való gazdasági különvá'ásunkat t. i. 
az önálló vámterületet eszményeként hirdeti, hogy mi 
éppen az lb67: XII. t.-c. 63. §-át forgassuk ki va­
lódi értelméből ? Miért engodi az a párt, hogy azt a 
§-t, amely vámterületünk fölött félreérthetetlenül biz­
tosítja nekünk a valódi önálló intézkedést és rendel­
kezést — föláldozzuk és pedig csak azért, hogy az 
osztrák kisebbség pillanatnyilag nem konveniáló 
14. g-át gyanúba hozzuk ? Fölveti a röpirat azt a kér­
dést is, hogy ha az osztrák 14. g-t alkotmányosnak 
tartjuk, miért nem osinaljuk meg a kötést* ez alapon 
10 évre ?
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A r r p i r a t  á llá sp o n tja  h o m lo k eg y en es t e l le n k e ­
zik a m i la p u n k  á llá sp o n tjáv a l, am ely e t ism é te lve  
vo lt a lka lm u n k  k ife jte n i és  ig azo ln i. A zt azon ­
b an  s z iTesen  e lism erjü k , h o g y  e lőkelő  gond o lk o zó  
m üve, ski p á r tá llá s tó l nem  feszé ly ezv e , u] szem p o n ­
to k b ó l ta g la lja  a  k é rd é s t . Olvasmánynak m in d en ese tre  
n a g y o t  é rd ek e s .

B e l é p é s  a  s z a b a d e lv ü p á r tb a .  D rakulics P á l, volt 
nem zeti p á r t i  k ép v ise lő , b e lép e tt a szab ad e lv ű -k lu b b a .

S im a  ozddttgye. A képviselőhdz összeférhetet­
lenségi bizottsága m a déle lő tti 10 ó rá ra  ü lé s re  volt 
ö fszeh iv a  S im a  F e re n c  is m e re te s  Ö ssze fé rh e te tlen ­
ségi ü g y é b e n . A b iz o tts á g  ta g ja i közü l azo n b an  
m in d ö ssze  c sak  h á rm a n  je le n te k  m eg  és  p e d ig :  
Apáthy P é te r  e ln ö k , Dózsa. E n d re  és  Mohay S án d o r 
b iz o ttsá g i ta g o k . F é ló ra i v á ra k o z á s  u tá n  elnök  k ije ­
len te tte , hog y  az ü lés h a tá ro z a tk é p te le n s é g  fo ly tén  
nem  ta r th a tó  m eg  s h o g y  te k in te tte l a p a r lam en ti 
s z ü n id ő  k ö ze led ésé re , c sak  az ő sz i ü lé ssza k  e le jén  
fog  ez ü g y b e n  ú jab b  ü lé s t ö ssz eh ív n i.

1T8. szám.' Budapest, péntek

Wlassics Gyula Csáktornyán.
C s á k to r n y a ,  ju n iu s  29 .

IFZuSój'es G y u la  m in isz te r  m a re g g e l 8 ó ra k o r  
id e é rk eze tt az áll mi p o lg á r i isk o la  uj ép  J e té n e k  
fe la v a tá sá ra . A m in isz te r t a  p á ly a u d v a ro n  g ró f  Jan­
kovich fő isp án , Csertőn a l isp á n , d r. Ruzsicska ta n fe l­
üg y e lő , Zieqler k ö z jeg y ző , d r. főorvos,
Margutay ig a z g a tó , és n a g y sz á m ú  k ö z ö n sé g  fo ­
g ad ta . A v á io s  ö s sz e s  u tcá i fel v an n a k  lo b o g ó zv a . 
A b ev o n u lás i ú tv o n a l m e n ’én a  k ö rn y é k b e li nép  
ü nnep i ö ltöze tben  á llt so rfa la t .

A m e g érk ezé s  u tá n  d r. /T rftttow fj fő o rv o s  n 
m in isz te r  tisz te le té re  re g g e l it ad o tt, am elyen a m eg y e  
e lő k e lő ség e i is  m e g je le n te k . D é le lő tt 10 ó ra k o r  n gv 
m ise vo lt a  p lé b án ia tem p lo m b an , ah o n n a n  az  ü n n ep lő  
k ö z ö n sé g  a  p o lg á r i isk o la  u j ép ü le téh e z  v o n u lt. A 
feb iv a tá s i ü n n e p é ly t a ró m a i k a to  ikus . e v a n c e lik u s  
re fo rm á tu s , á g o s ta i é s  a z s id ó  le lk észn ek  im ád ság a i 
n v ito ttá k  m eg. A zu tán  az  if jú sá g  a  H im nusz t é n e ­
ke lte  el, am e ly n e k  e lb a n g z á  t  u tá n

TT/tusiVs G y u la  d r. v a l lá s -  é s  k ö z o k ta tá sü g y i 
m in is z te r  a  k ö v e tk e z ő  b eszéd d e l a i a f  a  fel az u j 
i s k o lá t :

— M in d en e k e lő tt le g é lé n k e b b e n  é r z t t  ö rö m ö m n ek  
ad o k  k ife jezé st, h o g y  önö k  et, c m ;v c  v o ze 'ő  f» r- 
h a iv r l ,  a  v a ro s  > s v id é k é  igen  t. p o lg á rsá g á v a l o-ryijtt 
ü lhe tem  m eg  e m ai k u ltu rá lis  ü n n ep e t. (L e lk e s  él ön ­
zés.) ü n n e p e  ez r.em cs-'k  a  v id é k n e k , de  an n y ib a n  
o rsz á g o s  je len tő sé g e  is van . m ert e g y e te m e s  o rs z á ­
g o s  é rd ek  p a ra n c so lta , h o g v  itt a h a tá rsz é le n  a 
m a g y a r  á 'la tn  a  m a g a  n a g y  e rk ö lc s i te k in té ly év e l 
v e g y e  k ez éb e  a k ö zo k ta t s e je len t.* . e -y in té z ­
m ényét, a p o lg á ri isk o lá t. (E lé n k  h e ly es lé s .)  L ehet, 
ho g y  az o k ta tá s  ez uj c sa rn  -ka rö v id  idő m ú lva  s e y  
m egif'O  lo l és a  m o s ta n in á l m ég  é le tk é p e se b b  in téz ­
m ény , az  u :já  a lk o ta n d ó  p o lg á r i is k o la  fe lv irá g z á s á ­
n ak  le«z sz ín h e ly e . (T e tszé s .)

A polgárt iskola reformját — a m in t ö .iök  kozn i 
b iz o n y á ra  tö b b e n  figye lem m el is k ísé r ik  — tő 'em  
te lhető  y o n d o ssá g g a l kész ítem  elő. (É lén k  h e ly es lés .)

E g y e tle n  e g y  k ö z o k ta tá s i in tézm én y t sem  szok- 
tnro h e v e n y é sz v e  é le tb e lé p te tn i. (Z a  os h e ly es lé s .)  
K ö zo k t > asi re fo rm ja in k o n  a  s z a k k ö rö k  ü g y b u zg ó  
k ö z re m ű k ö d é se  m e lle tt a nem ze t e z é s z  é r te i m ibóuó- 
vei, ú g y szó lv á n  a  le g n a g y o b b  n y ilv á n o ssá g g a l sze ­
re le k  d o lg o z n i. É s  ha  érzem , tudom , hog y  az  á lta ­
lam  h e ly esn ek  ism e rt refo rm  a n em zeti in te ll ig en c ia  
k ö z v é lem é n y éb e  b o csá tja  lo g y ö k e re it, a k k o r  tel es 
e ró ly ly e l és  h a tá ro z o tts á g g a l v iszem  ki a  re fo rm - 
a lk o tá s t a  g y a k o r la ti  m e g v a ló s ítá s  te ré re . (É léu k  
te tszé s .)

D e az t ak a ro m , h o g y  a re fo rm -a lk o tá s  m inden  
e lőnyét, m inden  h á t rá n y á t hazám  s z a k k ö re i é s  ezek  
é rte lm iség e  k r it ik á ju k  k e re s z t tü z é b e n  o lv a sz sz ak  
tisz tá ra . (H e ly es lé s .)  íg y  ja r ta m  el a  k ö zé p isk o la i 
ta n te rv  re fo rm já v a l ;  n y ilv á n o s sá g ra  h oztam  a  n ép ­
isk o la i ta n te rv é t es u m ó d sze rt a lta lán o s  v e z é re lv e ­
m ül ism erem .

H o g y  a m ai ü n n e p  k e re té b e n  m a ra d ja k  — 
lép jen  b a r  e fa la k  ko zo tt a  p o lg á ru k  ó la i re fo rm  
elő b b  v a g y  u tó b b  é le tb e  — a  re n d s z e re k  v á lto z á sá ­
n ak  so h asem  tu la jd o n íto k  o ly  to u to ssag o t. m int an u n k , 
h o g y  h iv a tá sa  m a g a s la ta u  álló , a  tu d o m án y t ö n ­
m a g á é rt s ze re tő , az  if jú sá g h o z  b en ső le g  rag aszk o d ó , 
a  n a g y  nem zeti id e á lo k é r t  le lk e se d n i tudó , a k ö te ­
lesség-te ljesítésben  p e ld a a d ó  ta u itó i k a r  te lje s íts e  az 
is k o la  fa la i k ö zö tt kó te  e s sé g e t. (É lén k  te tsz é s  és 
h e ly es lés .)  N em  m u lasz to k  el eg y e tlen  ked v ező  ü u n e- 
p ie s  a lk a lm at som  és  így ez t sem , h o g y  k i n e  em e l­
jem , h o g y  az ig a z i ta n ító  h iv a tá s á t c sak  ú g y  tö lti 
be, h a  az ism ere tek  k ö z lé se  m elle tt az if jú sá g  le lk é t, 
s í iv é t ,  je llem ét fe lv é rtez i azon  e rő s s é g e k k e l, m elyek  
m e g a lk o tjá k  a je lle m sz ilá rd , k ö te le sség tu d ó , sa ja t 
e re jé re  tá m aszk o d ó  fé rfiak  s o rá t. (Z a jo s  te tszé s .)  
F é rf ia k  so ra i, k ik  az  é le t m inden  k ü zd ő -te rén  Isten  
u tá u  s a já t  a k a ra te re jü k  e ré ly é b e n  b irják  jö v e n d ő jü k ­
n ek  zá lo g á t és  n em c sa k  m ások  s e g ítsé g é b e  vetik  
re m é n y ü k  h o rg o n y á t.

A z én  h re m  és  m e g g y ő ző d ésem  sz e r in t a  köz­
o k ta tá s  m indeu  fo k o z a tá b a n  k ö te le s sé g e  a  ta n ító n a k  
a  sz ív - é s  je liem k ép zéo re  h a tn i. (Ig a z! Ú gy  v a n l)  
K ü lö n b ö aő k  a r ra  az aa tleö aö k  a  K özok ta tás k ü lö n - .

böző  fokain . D e a ta n ító n a k , leg y en  a k ö zo k ta tás  
le g a lac so n y a b b  fokán , v a g y  legm ag  isab b ik o n , m in ­
d ig  szem e e lő tt kell h o rd o zn ia , h o g y  az ő fe lfo g ása  
a k ö te le sség ek rő l, h az á ró l, v a llá s ró l,o m h ersz e ro te trő l, 
m inden  szép rő l, m inden  ig a z ró l és  m inden  jó ró l van  
* le g n a g y o b b  h u tá ssa l a  ház i n ö v e lés  u tá n  az ifjú 
je lle m  k ép z ésé re . ( Ig az  I Ú gy  van  I) H á la  a  h az a i 
d e rék  ta n ító i k a r  n em es  ü g y s z e re te té n e k ^  a  m a g y a r  
tan ító , a k i m in d n y á ju n k k a l eg y ü tt tö rh e te tlen  b i­
za lom m al h isz  a h a z a  jö v e n d ő  n a g y s á g á b a n , le lke  
egész  m elegével é rti is  á t, m inő  je len tő ség e  van 
azon n ag y  k ö te le sség n ek , h o g y  az if lu sá g o t n em csak  
ta n íta n i, hanem  n ev e ln i is  kell. (Ú g y  van  1) D e 
é rtse  ezt á t a  m a g y a r  csa lád i élet, a  m a g y a r  tá r s a ­
dalom  is  és n e  b íz zo n  m in d en t az is k o lá ra  és 
ne k e re ssen  m inden  h ib á t az isk o lá b a n , bánom  
az isk o lá v a l k a rö ltv e  te lje s ítsü k  m in d n y á ja n  szóva l 
és te tte l k ö te le s sé g ü n k e t. (Z a jo s  h e ly es lé s .)  E r r e  az 
e g y b e fo rro tt, h a rm o n ik u s  m u n k á ra  károm  az Is ten  
á ld ásá t, ho g y  n a g y  és h a ta lm as  leg y en  h az án k , n em ­
ze tünk . (H o ssza n ta r tó  z a jo s  te tszé s , é ljen zé s  és tap s.)

A z é ljen zés  és  tap s  le c s illa p u lta  u tá n  Ruzsicska 
tan fe lügye lő  és Pálya ig a zg a tó  ta rto ttak  m ég  szép  b eszé ­
dek e t. A z ü n n ep é ly t a  Szózat e lén ek lé so  fe jez te  be, 
m ire  a m in isz te r m e g te k in te tte  az u j épü le te t.

A m in isz te r  a z u tán  C s á k to rn y a  n a g y k ö z ség , 
a k a to n aság , ta n te s tü le te k  s  az isk o la i g o n d n o k ság o k  
k ü ld ö ttsé g e it fo g ad ta .

D éli 1 ó ra k o r  a C sák to rn y á i v á la sz tó p o lg á ro k  a 
Z rín y i-szá lló b an  a  m in isz te r  tisz te le té re  300 te r íté k ű  
b an k e tte t ad tak .

A b a n k e tten  az e lső  fe lk ö sz ö n tő t Wlassics G y u la  
v a llá s -  és  k ö z o k ta tá sü g y i m in isz te r  m ond ta  a  k irá ly ra .

Ziegler K rím é n  W la s s ic s  G v u lá ra , a C sák to rnyá i 
k e rü le t o rsz á g g y ű lé s i k ép v ise lő jé re , az o rsz á g  fén y es  
te h e tség ű  k u ltu sz m in isz te ré re  em elt p o h a ra t. (T e tszés  
és é ljenzés.) E z u tán  n g y  figyelem  k öz t

Wlassics G y u la  va llás-  é s  k ö zo k ta tá sü g y i m i­
n isz te r  m ondott p o litik a i irá n y ú  fel köszön tő t.

— N em  k ív án , ú g y m o n d , a n a p i po litik a  k é rd é s e i­
vel bő v eb b en  fo g la lk o zn i, m ert sem  b eszám o ló ra , 
r<era p ro g ra  mm b e sz é d re  nem  h ív ták , hanem  k u ltu rá lis  
ü n n ep re , am ely  e lő tt m inden  p o litik a i p á r t  le s zo k ta  
te n n i feg y v eré t.

A  k u l’u ra  p o litik á ja  e g y é b irá n t a le g sz eb b  p o ­
li tik a , m ely  nem  ep h e m ér, hanem  az á .Iam  és  a m a g y a r  
n em zet nagy . m a ra d a n d ó  é rd e k e in e k  sz o lg á la táb an  áll. 
(Igaz  ! Ú g y  van  !) M g  is. h a  k ö rü lte k in t és lá t a, hog y  
azok közö lt van . ak ik  m ár o ly  s o k sz o r  tisz te lték  m eg 
po l tik a i b iz a lm u k k a l (L e lk e s  é ljenzés), leh e te tlen n ek  
ta r t  a, bo.»v n é h á n y  szó t a  p o litik á ró l is  n e  szó ljon , 
m á r csak  az»>rt is, m ert ha a m a g y a r  em b e r  k é p v i­
se ln i vei e g y  a sz ta ln á l ü l, a k k o r  •» k u ltu sz m in isz te r­
tő l is jo g g a l e lv á r .a , hog y  n e  c sak  s z a k k é rd é se k rő l 
szó n o k o ljo n  han em  h á t „b d iju n k  e g y  k is  .n a g y *  
p o litik á t is" . (D e iü ltség .)  H ü a k a r  lenn i a m a g y a r  
tra d íc ió k h o z  és az é rt p o litik a  né lk ü l ennek  a b a n ­
k e ttn ek  sem  sza b a d  e lm ú ln ia . (T e tszés . H a liju k !)

H ála Ist»»n, o lv a n  d e rü lt, olyon szép most a poli- 
ti ci égbolt, hogy stit te öröm reá feltekintem (Ú gy  v an !)  
U tó só  ta lá lk o zás im *  óta a p a r la m e n t p á rtk ö z i h e ly ­
ze téb en  — m ondja a m in is z te r  — n a g y  fo n to sság ú  
változás  á l lt he. am en n y ib e n  a sza b a d e lv ű  p á r t ma 
ta g ia in rk  s rab u n  tisz te lh e ti az A p p ony i A lbert és 
H o rn n sz k y  N án d o r v ez é rle te  a la tt á llo tt n em zeti p á r t 
ta v ja i t is. (L e lk es  é ljenzés.) N agy  és  k ivá ló  p arlam en ti 
ta len tu m o k  lep tek  ezzel a p o z itív  a lk o tá s  te ré re  
es na te k in te tb e  v esz sz ü k  e z o k a t a je le n té k e n y  fe ad a ­
toka t. am elyek  a  m a g v a r  áliam  n a g y  o rg a n iz a tó r iu s  
k ié p íté sé n é l re« n k  v a rn a k , az  ö s sz eo lv a d ás  po litik a i 
ós tá rsa d a lm i é r té k é t nem  b e o s ii lb e tü k  e lég  n ag y ra . 
(Ú g y  v an !)  H atni in ns e re d m é n y e  m ár e d d ig  is  van 
az  ogyü ttu iU aC désnek . É rti a  k ie g y ezés i e a m p ag n e  
s ik e ré t,  m e lyet S zéli K álm án  m in isz te re ln ö k  (h o sz- 
szah  á rtó  za os é ljen zé s) az  ő ig a zan  bám u la to s, 
k ita rtó , m élyen  ja ró  állam férfim  b ö lc se sé g év e l ke- 
re sz tü lv iit. (É ljen zé s .)  H o ssza sa b b an  szó lva  Széli 
..álm án fén y es  á llam férfim  tu la  don ság n iró l. a  p á r t­

közi he ly ze t s z a n á lá sa  és a k ie g y e z é s  ié te sü lé se  kö ­
rü l sz e rz e tt b e rv a d n a tla n  é rd em e irő l, a n n a k  fe jteg e­
té sév e l fo g la lk o zo tt, hogy  a m ai p á r tk ö z i he ly ze t 
m iuden  p o li t ik u s ra  sú ly o s  k ö te le s sé g e k e t is  ró , m ert 
it t  sz id e je  a  be lre fo rm o k  g y ö k e re s  m u n u á b av é te lé -  
n ek . ( Ig az  I ü g y  v « n !)

S a já t re sazo rijá ró l szó lva , felem lili a m in isz te r, 
ho g y  v álasz tó i e lő tt k ö zo k ta tá s i és k u ltu sz p ro g ram m - 
já t  a n n a k  id e jéb en  ré sz le te se n  kifo te tte , ehh o z  hü  
m a ra d t s  ez t k ö v e tk eze te sen , le lk e  te lje s  o d aa d ásá v a l 
ip a r - o d ik  is  m e g v a ló s ítan i. (T e tszés .)

A z adóreformokat, m ajd  p ed ig  a  közigazgatás re ­
fo rm já t é r in ti m eg  a z u tá n  Wlassics m in isz te r. A k o r­
m ány — ú g y m o n d  — c sak  oly k ö z ig a z g a tá s i s z e rv e z e ­
tet a k a r  lé tes íten i, a  m ely  a te lje s  ö n k o rm á n y za to t 
b iz to s ítja . (É lén k  h e ly es lés .)  Á llam i ad m in isz trác ió  és 
ö n k o rm á n y z a t eg y m á s t k ie g ész ítő  fo g a lm ak , neru 
p e d ig  e g y m á s t k iz á ró  fo g a lm ak , m int so k a n  h ird e tik . 
M egem líti a m in isz te r, h o g y  a  lö ld m iv e lés i és  k e re s ­
k ed e lm i p o litik a  te ré n  is  n a g y s z a b á sú  re fo rm - 
p o litik a  e lő tt á llu n k , m e ly ek e t n é h á n y  p é l Iában  m eg  
is  v ilágit.

V égü l le n d ü le te s  s z a v a k k a l tiltakozik a  m in isz ­
te r  azon feltevés e llen , m in th a  az  uj a la k u lá sb a n  
a ttó l k e lleu e  ta r ta n i, h o g y  a  magyar tradicionális sza­
badelvű iránytól elhajlás történnék. E g y  o ly  p á r t , a m ely 
D eák F e re n c  hü ta n ítv á n y á n a k  és  p o litik á ja  m éltó  
le té tem én y e sé n ek , S zéli K á lm án n á*  v eze tése  a la tt áll, 
am ely  p á r tb a n  a s z a b a d e lv ű  p o litik a  k ip ró b á lt  igazi 
h é ro sz a i ü ln e k , k ik n e k  ogész  p o litik a i rep u tác ió ju k  
a  s -a b a d e lv u ié g h e z  van  kö tve  — a  tra d ic io n á lis  m a­
g y a r  s zab ad e lv ű  irá n y tó l cl nem  té rh e t so h a . (Z a jo s  
te tsz é s  é s  h e ly es lé s .)  D o k tr iu a ir  lib e ra lizm u s , m ely 
e lv o n t e lm éle tek en  ép ü l fel, s o h asem  v o lt m a g y a r  
.politikai t tá d  összetartó  clam e^éa doktriuair noruzat-

közi lib e rá liso k  n á lu n k  n in o sen ek  is. E zek  ép p  o ly  v e ­
s z ed e lm esek  a  m a g y a r  p o litik á b an , m in t am ily  v esze­
d e lm es  a reak c ió . (U c y  van  1) E g y ik tő l sem  kell t a r t a n i ; 
a m a g y a r  tá rsa d a lo m b a n  sem  a re a k c ió n a k , sem  a 
n em ze ti h a g y o m án y o k k a l e llen k ező  ra d ik a l-lib e ra liz -  
m u sn ak  n in c s  t a l a a .  N ekünk  nem  kell u r a  k ita lá ln i 
a m a g y a r  l ib e ra l iz m u s t;  a  n e m ze ta lk o tó  és  nem ze t- 
fe n n ta rtó  tö rténe lm i lib e ra lizm u s  n em es  ir á n y a  az, 
m e ly n ek  p á r tu n k  hódo l é s  e ttő l az irá n y tó l sem  
jo b b ra , sem  b a lra  nem  té rb e t  el. (É lé n k  h e ly es lé s , 
és é ljen zés.)

A miniszter végül a osáktomyai kerület vá­
lasztópolgáraira emelte poharát (Hosszantartó lelkes
éljenzés.

A banketten sok lelkes folköszöntőben ünne­
pelték W lassics közoktatásügyi minisztert.

H ÍR E K .
Budapest, junius 29.

—  B U D A P E S T I  N A P L Ó . J u n iu s  3 0 -án  uj 

e lő f iz e té s  n y ílik  a B u d a p e s t i  N a p ló ra . K é rjü k  azo ­

k a t a  t i s z te l t  o lv a só in k a t, ak iknek  az e lő fize tése  

e z e n  a n a p o n  le já r , m é ltó z ta s s a n a k  a m e g ú jítá s ró l 

id e je k o rá n  g o n d o sk o d n i, h o g y  a la p o t a k a d á ly ta la ­

n u l k ü ld h e ss ü k  to v á b b .

— J ó z se f föheroeg ezem leuton. József fő h e rce g  
fo lyó  hó  28-áu  re g g e l fél 6 ó ra k o r  G y u lá ra  érk eze tt, 
hog y  az o ttan i h o n v é d sé g  fö lö tt s z e m lé t t i r t s o n .  A  
v o n a tn á l az  ö ssz es  p o lg á ri és  k a to n a i h a tó sá g o k  
é lén  Lukács G y ö rg y  fő isp án  fo g a d ta  le lk e s  b e sz é d ­
del, m ire  a  fő h e rc e g  m e g h a to ttan  v á la szo lt . A dél­
e lő ttö t a fő h e rce g  a  szem le  m e g ta r tá sá v a l tö ltö tte  eh 
D élb en  tisz te le té re  a  fő isp á n n á l e b é d  volt, m e lyen  a 
fő h e rce g en  é3 k ís é re té n  k ív ü l a  h a tó sá g o k  fe je i 
vettek  ré s z t .  A fő h e rc e g  az eb é d  id e je  a la tt  re n d ­
k ív ü l n y á ja s a n  é s  k e d é ly e se n  b e s z é lg e te tt az e g y b e -  
g y ü lt  u ra k k a l . E b é d  u tá n  a fő h e rc e g  k is - je n ő i b ir to ­
k á ra  k o cs iz o tt.

— A c á r  n é  é s  e te o s e m ö je .  P é te rv á r ró l te le- 
g ra fá ljá k , h o g y  Alexandra c a rn é  te lje se n  jól van . 
Á lm  1 k ie lég ítő , a h ő m é rsé k le t és az  é rv e ré s  re n d e s . 
Az ú jszü lö tt Mária u a g y h e rc e g n ő  á lla p o ta  is  k i­
e lég ítő .

— S i& rv a s  G áb o r  s z o b ra . Szarvas G áb o rn ak , a 
n e m ré g  e lh u n y t eles n y e lv tu d ó s n a k  szép  m e llszo b ­
ro t á llíto tták  tisz te lő i a  F e re n c  J ó z s e f - té re n , a e ró f  
S z éc h en y i Is tv á n  s z o b ra  k ö rü l levő  lig e tb e n . A szo b ­
ro t, am e ly  Jankovich G y u la  m üve, ju liu s  2 -án , v a sá r­
n a p  d é le lő tt tiz e n e g y  ó ra k o r  fog jak  ü n n e p ie se n  le­
le p lezn i Az ü n n ep i b e sz e d e t tíeöthy Z so lt m ond ja , 
Afl/á S á n d o r  p ed ig  e lsz a v a 'ja  ez a lk a lo m ra  ir t ó d á já t. 
A m e llszo o ro t a  fő v a ro s  vesz i g o n d o z á s  alá.

— Darányi m iniszter é s  a  parasztdapatáoló. 
K edélyes  je le n e t já ts z ó d o tt le a n a p o k b a n  a  fö ld - 
n e v e lé sü g y i m in is z te r  e lő sz o b a  iában . N é h á n y  ber-  
coli p a ra s z tg a z d a  fe l,o tt a fő v á ro s b a , h o g y  a k ö zség  
n ev é b en  k ö s z ö n e té t m o n d ja n a k  a  fö ld m iv e lé sü g y i 
m in isz te rn ek , m ert ta v a ly  a  jé g v e r é s  m ia tt in g y e n  
v e tő m ag o t o sz ta to tt ki k ö zö ttü k . C sa k h o g y  a  m in isz ­
te r  az  n a p  nem  fo g a d o tt. A z a jtó n a lló  é p p e n  ja v á b a n  
m a g y a rá z g a tta  a  jó f a lu s ia in a k ,  h o g y  a  m in isz te r  
m a nem , c sak  k e d d e n  fo g ad , a m ik o r  D a rá n y i m i­
n is z te r  az  e lő sz o b áb a  lép e tt. R ö g tö n  m e g k é rd e z te  az 
a ty a fiak a t, mi já ra tb a n  v a n n a k , m ire  Kovács M ihály , 
a d ep u tác ió  v ez e tő je  e lő lép e tt é s  k e re k  b e sz é d b e n  
e lm o n d ta , h o g y  m eg  a k a rta k  v o ln a  k ö s z ö n n i a m i­
n isz te r  u rn á k  a k e g v e j  jó in d u la to t,  de h á t nem  tu d ­
tá k , h o g y  a m in isz te r  c sak  k e d d e n  fo g a d , a m iért 
s a ju á ljá k  is, h o g y  h iá b a  fá ra d ta k .

— N o — d e  nem  jö tte k  h iá b a , — m o n d ta  m o­
so ly o g v a  a  m in isz te r, — h isze n  h o zzám  jö t te k .

A z a ty a fiak  c s a k  a k k o r  h it té k  el ig a z á n , h o g y  
a  m in isz te rre l á lln a k  szem tő l-szem b e , m ik o r  fogadó  
s z o b á já b a  h ív ta  ő k e t és  ré s z le te s e n  tu d a k o z ó d o tt 
ü g y o a -b a jo s  d o lg a ik  felő l. A b ú c sú z á é n á l „ Is te n  á ld ja  
m eg" s z a v a k k a l k ez e t n y ú jto tta k  a  m in isz te rn e k , kJ 
sz ívósén  p a ro lá z o tt  a  b a lá s  fö ld m iv csek k e l.

— Buosu Ó-Budán. A fő v á ro s  b u o su in ak  le g ­
n ép e seb b je , az ó -b u d a i, n a ,  P é te r  P á l n a p váu  volt. 
T öm érdek  em b e r  s ü rg ö tt- fo rg o tt  az  u tc ák o n , Különö­
sen  a F ló r ia n -  é s  P o lg á r- té re n , T a n u ló -  m eg  T avasz- 
u tc á b a u , aho l a  m é zesb áb o s  s á tra k , á ru b ó d é k , k ö r­
h in tá k  n a g y  s o k a s á g a  vo lt fe lá llítv a . M ar d é le lő tt 
z sú fo lv a  k ö z lek ed te k  a  h a jó k , v illam osok , a k ik  h e ly e t 
nem  kaptA k, g y a lo g sz o rre l z a rá n d o k o lta k  a  b u o su ra . 
A z ü n u e p  e g y h á z i ré sze  a  p lé b au ia -tem p lo m b au  fo ly t 
le. F é lt iz  ó ra k o r  Orazer F e re u o  nem ei p ré d ik á c ió ja  
u tá n  Vézingtr K á ro iy  e sz te rg o m i a p á tk a n o n o k  inou- 
d o tta  a  m isé t szám o s  p a p  s e g é d k e z e tő  m elle tt. M iso 
a la tt Laub k a rn a g y  v eze tése  a la tt a  tem plom i é n e k ­
k a r  szép  e g y h á z i d a lo k a t a d o tt elő . M ise k ö zb e n  
m o z sá rd u rro g a s  kö zö tt m e g in d u lt a  k ő rm e n e t, am e ly ­
ben re sz tv e tte k  a k e rü le t e lö ljá ró sá g á n a k  t .g ja i ,  az 
ö ssz es  ó -b u d a i eg y e sü le te k  s a s z ,ó ik  a la tt, íe h e r ru h a s  
le á n y o k , az  ó’ bu u a i v e te rá n -e g y le te k  z e n e k a ra ik k a l. 
M ise u tá n  d r . Csajka E rn ő  esz te rg o m i ta n á r  m a g y a r  
s z e tb eszéd e t m ondo tt. D e ib e u  a  p le b á u iá n  d tszobéd  
volt, am e ly en  a  k e rü le t  e lő k e lő ség e i ve ttek  re sz t. Az' 
ü n n e p  e g y h á z i r é s z é t l i tá n iá v a l fe jez ték  be. A  m ulat­
s á g  a z u tan  fo ly t az é jfé li ó rá k ig  a  h íre s  ó -budai, 
kurtakorcam ak bán.
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— A b*o.l B oaoln i i e t t t t l g .  Béesből távira* 
tolták, hoiry Talüani pápai nonciut állapota ma is 
javult, ő  felsége újra tudakozódott a beteg állapotáról.

__ Emlékünnep. A borsodmegyei n,'egylet el­
hunyt elnüknőjének, báró Vay B é láné , Teleki Zsófia 
gró/nőnek emlékére a napokban Miskolcon azép 
ünnepet rendezett. A megnyitó beszédet Xivkorichné 
pilta Erzsébet tartotta, emlékbeszédeket mondtak 
Blaetejovteky Kereno apát és A’eyif Ignác ref. lelkész. 
Az ünnepély után a nóegylet testületileg kivonult a 
feleó-zeolcai sírbolthoz s koszorút helyezett az elhunyt 
olnöknő sírjára.

— Trefort-emlék. Hornomul, mint tudósitónk 
táviratozza, lelkes ünnepet ült ma. Leleplezték azt az 
emléktáblát, amelyet az ottani kereskedelmi iskola 
készittetott Trefort Ágoston szülőházára. Kovács Jó­
zsefnek, az intézet igazgatójának lendületes megnyitó 
beszéde után Kerekes György tanár ünnepi beszédet 
mondott, mely nagy hatást tett a város és a környék 
egybegyült közönségere. Sok koszorút is helyeztek 
el az emlékművön. Wlasiics Gyula közoktatásügyi 
miniszter nevében Kémét Lajos tanfelügyelő, a Tu­
dományos Akadémia nevében Ballagi Géza, Homonna 
város nevében Cseley Gusztáv a rokonság nevében 
a boldogult államférfin vele 'dalay Imre, a Nemzeti 
Múzeum igazgatója koszoruzta meg a gráníttáblát.

—  G a l l i f f e t  B u d a p e s t e n .  Kövesen tudják, 
hogy Franciaország soka*, emlegetett hadügymi­
nisztere, Gallifet tábornok a nyolcvanas évek 
végén Budapesten já r t Egy francia katonai bi­
zottság élén jött a magyar fővárosba, hogy báró 
Edeleheim-Gvulay hadtestparancsnok Útmutatása 
mellett kidolgozza a francia hadsereg uj gyakorlati 
szabályzatát. GaUitfet és tisztjei akkor több héten át 
időztek fővárosunkban s beható tanácskozásokat 
folytattak egymás közt, amelyeken a király en­
gedőimével báró Edeleheim-Gyulay is résztvett. 
Nemsokára azután báró Edelsheim-Gyulayt kitün­
tették a becsületrend nagykeresztjével.

— A LudovUtz-Akadémia u] parancsnok*. A 
hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Nyíri 
Sándor ezredest, a debreceni 3. honvéd gyalogezred 
parancsnokát, a Ludovika-Akadémia parancsnokává 
nevezte ki. Csesenák Benő vezérőrnagyot, az akadé­
mia eddigi parancsnokát, a budapesti I. honvédkerü­
let par.rucsnokává nevezték ki, amely állás Bsrnolák 
Karoly altábornagy nyugalomba vonulásával ürese­
dett meg. Bernoláknak ez alkalomból újra kifejezte 
ő felsége legfelsőbb megelégedését.

— N em zetközi a iszonygyü lós London­
b a n .  Lady Aberdecné az a nem éppon kellemes 
szerep, hegy egy nemzetközi és nagyon népes, 
tehát nagyon lármás női kongresszus fölött elnö­
köljön. A kongresszus ma nyílt meg Londonban 
a Westminster Thuan Hallban s az a célja, hogy 
megbeszéljék benne a nók dolgát a nők maguk 
s a jogaira féltékeny férfivilágtól kicsikarjanak 
annyi engedményt a maguk javára, a mennyit 
csak lehet. Ot bizottsága van a kongresszusnak. 
Ezek közt legfontosabb az, ami a nók kenyér- 
keresetével, a megélhetésre alkalmas pályákkal 
foglalkozik s uj és uj terrénumokat akar hódí­
tani az olyan nők számára, akik nem akarják esetle­
gekhez kötni a sorsukat, hanem a maguk erején 
akarnak megélni. A nők szerint azonban valószí­
nűleg az a bizottság végez fontosabb munkát, a 
mely a nők politikai jogáért küzd s azt a helyzetot 
akarja tisztázni, amit a nő elfoglal a társadalom­
ban. Van egy olyan bizottság is, nmolyik a mel­
lett kardoskodik, hogy a nőnek helyet szerezzen 
a parlamentekben. Azután egy ipari csoport s 
egy tanulmányi csoport is dolgozik a kongresz- 
szuson, amelyen az már határozatba ment, húg; 
minden indítványt fel fognak olvasni. S már több 
az indítvány az ezernél. S hogy teljesen kon­
gresszus formája legyen a népes gyülekezésnek, 
nagy eszem-iszomok és monstre-ká’vézások foly- ' 
nak hol itt, hol ott. Hogy a magyar hölgyeknek \ 
ki a szószólójuk, azt nem mondja el a londoni i 
telegramm, amely a kongresszus megnyitásáról 
beszámol.

— E lhalasztott fejedelm i nász. Daniló m o n te ­
negrói trónörökösnek Jutta mecklenburgi hercegnő­
vel julius 27-én kelle t volna egybekelrio. Az eskü­
vőt a trónörökös betegsége miatt most elhalasztották 
Daniló már évek óta betegeskedik a egy ízben egy 
ragnzai orvoa veszedelmes műtétet is végzett rajta.
A műtét után jobbra fordult ugyan a trónörökös 
állapota, de most újból jelentkeztek a betegség jelei, 
ngy. hogy Daniló hercegnek Becsbe kellett utaznia, 
hogy ott egyik hírneves orvostanar véleményét 
kikérje. A professzor véleménye szerint a betegség 
olyan természetű, melynek radikális gyógyítása 
hosszabb időt vesz igénybe s teljesen kizárja, hogy 
a herceg ezidószeriut házasságra lépjen. A trónörö­
köst, aki délceg tartásu, eróa férfi volt, betegsége 
teljesen megtörte.

— Óvónők vizsgája. A magyarországi k öz­
ponti Fróbelnőegylet által fenntartott óvónőképző 
vizsgáit dr. Nrményi Imre kir. tanfelügyelő elnökié- 
Bével, K. Jónás Ödön orsz, képviselő, a választ- 
jaauyi Uarnk és nagyszámú közönség jelenlótébaa

’ befejezték. A vizsgák eredménye kedvező : a képe- 
3 sitettek száma 47. A záróünnep alkalmával 16 nö­

vendék ösztöndíjban részesült.
— A visszaküldött jegygyűrű. Az a csodála- 

i tos összevisszaság, amely a különböző népek házas- 
’ sági jogában napjainkig is megvan, egyre termi az 

operott-jelenetekot. Az amerikai csodabogarak közt 
nem éppen utolsó ama szekta, amely wEpiscopal 

i church4 név alatt működik s amely nem engedi meg 
a házasságra lépést oly egyénekkel, akik a másik 
házastárs hibájából váltak el. Ennek a szerelem fojtó 
paragrafusnak esett áldozatul a napokban gróf 
Festetlek Pál, az Amerikába szakadt magyar főur, aki 
mi ss Ellen Anta kisasszony nyal járt jegyben. A kis­
asszony ugyanis visszaküldte jegyesének a gyűrűt’ 
mert az ohioi püspök nem akarja a feleket össze­
adni. A gróf tudniillik évek előtt elvált polgári szár­
mazású feleségétől, egy feltűnő szépségű bécsi nőtől. 
Akkor a törvényszék, mindkét fél családjára való 
tekintettel, nem tüntette fel az Ítéletben a váló okot 
8 - O  gróf Festetich Pál most abba a ferde helyzetbe 
jutott, hogy nem tudja bebizonyítani, hogy kinek a 
hibájából bontották fel házasságát. A szép miss ren­
dületlenül meg akarja tartoni vallásának parancsait 
s inkább lemond vőlegényéről, eemminthogy az 
.Episcopal churoh" kánonját megszegje. Gróf Festetich 
most Becsben van s válópörének újra fölvételét 
akarja kieszközölni.

— Elárult áruló. Egy német tüzértiszt, 
aki szolgálaton kívül állott s Belgiumban éhe a 
szabadság napjait, fontos katonai titkokat árult 
el a belga vezérkarnak. Jó csomó pénzt kapott 
érte s vidáman élte világát. Annál vidámabban, 
mert Brüsszelben összeakadt egy jóképű úri em­
berrel, akinek szintén nem volt egyéb tennivalója, 
mint mulatozni. Jó cimboraság támadt köztük, 
pezsgőzve, dáridózva járták végig a belga váro­
sokat. A német határszélen mulattak éppen, a 
vendéglőből látni lehetett a határsorompót és a 
germán fináncot. Kellemes nap volt és a katona­
tiszt alaposan bekapott. A két pajtásnak az az 
ötlete támadt, hogy átsétálnak a szomszéd ál­
lamba. A tiszt támolyogva lépte át a határt s 
lehajtotta fejét egy katonai őrvezető karjaiba. 
Másnap a lipcsei törvényszék börtönében ébredt 
fel, ahol azzal vádolták, hogy áruló. Későn éb­
redt annak tudatára, bogv az ő hűséges cimbo­
rája a német vezérkar fizetett kéme volt.

— M erighl baleset 'Tcgirtnk mér, hogy 
’Tf ’ •s-bajóst legutolsó - «ci felszállása alkal­
mává* baleset érle. A szerencsétlenül járt léghajói 
most a bécsi Allgemeiuos Kranuenhaus sebészeti osz­
tályán fekszik. Mikor arról értesült, hogy a lapok 
balesetét öngyilkossági kisértletnek tüntedók fel, na­
gyon meg volt lepel ve s igy szólt:

— Eszem ágiiban sem volt, hogy öngyilkossá­
got kövessek el. Családomat, bárom gyermekemet, 
akiket nagyon szedetek, Müncheniben hagytam. Hát 
azt hiszik rólam, hogy volna szivem, árvaságra jut­
tatni őket ? — Csodálom, hogy ilyesmivel gya­
núsítanak.

— Tanárok gjrttlooe. Az országos középiskola* 
tanáregyesület julius 2-án, vasárnap és julius 3-án 
hétfőn délelőtt kilenc órakor tartja az akadémia heti 
üléstermében évi rendes közgyűlését. A vasárnapi 
ülés tárgyai; 1. Beöthy Zsolt elnök megnyitó beszéde. 
2. Hivatalos jelentetek. 3. Az egyesületi ügyrend 
tárgyalása és jóváhagyása. A hétfői ülés tárgyai: 1. 
Dóczi Imre emlék beszéde Kiásnánk János tiszteleti 
ta g  felett. 2. Alexander Boiuat előadása a középis­
kola revideált tervéről és a hozzá alkalmazandó uta­
s ítá so k ró l. 3. 'zuppán Viimos előadása a felsőbb 
eányieko ák reformjáról. 4. Választmányi tagok va- 

bif-z’aFa. 5. Indítványok. 6. Közgyűlés berekesztése.
| A k ö zg y e  • s u tán  déli 1 ó ra k o r  d ia zeb éd  le sz  az 
I Is  v.iii n . i e r c e g  szálló első emeleti termében.

-- Eázasaág. Két előkelő fővárosi család kö- 
j zös '"t . nüimepéról értesülünk. Weissenbacher Endre 
; te k in té ly e s  nagyiparos szépséggel és kiváló lelki tu- 

la donságokkal megáldott leányát, Irénhét e l jeg y ez te  
bagosi Pucher Ödön, bagosi Pucher József fővárosi 
bizottsági tag fia. A fővárosi társadalom kiterjedt 
k ö re ib en  á talános szimpátiával fogadtak ennek az 
eljegyzésnek a hírét, s öröminol üdvözlik minden­
felől a két fiatal szív frigyét.

B. Szeder Ferono Hahótról eljegyezte Sláviisek 
Erzsiké kisasszonyt Dráva-Darányiról.

Sch'esinger Samu budapesti iparos eljegyezte 
Király Jenke kisasszonyt.

—- E lfogott betörök. A Felső-Erdősoron levő 
Zöld köszörű korcsmában napok óta pazarul költeke­
zett két fiatal ember, olyannyira, hogy a rendőrség­
nek is föltűnt a dolrg. A mulatozókat ma bekísértek 
a főkapitányságra s ott kiderült róluk, hogy mind a 
kettőjüket már régen keresi a rendőrség betörés 
miatt. Miakoleon feltörték Lukács Ede lakását és 
onnan 690 forint készpénzt loptak el. A jeles kom- 
pauistáknál mindössze 149 forintot találtak. Egyikük 
Horváth Piti boltiszolga, a maaik Szabd Károiv nap­
s z á m o s .

— Becsapott uniformisok, becsapott ol<
gányok. Braunschweigban nagy kellemetlenség 
értő a Jónás Jancsi-félo Magnaten Capellet, a  
mely Pécs városából jutott, el odáig, vált mi Be- 
niczei Kmoskó Miklós nevezetű szélhámos im­
presszárióval. Odakünn tudniillik a mi derék 
cigányaink mind mágnás zenekarok s ekhez a 
titulushoz illendően is öltözködnek. Csupa mág­
nások ők vagy inkább huszártisztok. Bőve.i pa- 
szományozott uniformisba muzsikálnak s a prí­
más legalább is vezérőrnagy . . .  Annak látszik.. • 
S mindez a szép ruha egyszerre eltűnt — Bnun- 
echweigban. Az impresszárió az egész garderobot 
becsapta s megszökött. A szegény fekete fiuk 
most nagyon szomorúak s egyelőre nem ke­
nyérre muzsikálnak, hanem egy kis tőkét gyűj­
tenek, amivel kiváltsák a szép ruhát, nehogy 
azt higyjék a braunschweigiak, hogy valami pol­
gári muzsikával van dolguk.

—  A  M agyarországi H írlapírók N yugdíjintézete  
újabban a következő adományokat vette: Makó Lajos 
(a budai színkör megnyitó előadásának jövedelméből) 
100 forint, Hegedűs Lóránt 10 forint, néhai Nagy 
Ágnes úrnő hagyománya 25 forint, Lindmayer György 
és Leblang Józsof 33 forint, a Budapesti cukrászifjak 
Ssakegyesiiielo és önképző Kör 10 forint, Göndör 
Sándor 1 forint 5l) krajcár. Mindezekért az adomá­
nyokért hálás köszönetét mond a nyugdíjintézet 
igazgatósága.

— Bolratás a leánygimnáziumba. Az országos 
nőképző-egyosiilet nyilvános jellegű leánygimná­
ziumában a jövő tanévben mind a nyolc osztály 
megnyílik, e ezzel az iskola teljes lesz. Beiratkozhatni 
julius 1-éig és szeptember három első napján. Az I. 
osztályba négy elemi osztályt, az V-ík osztályba négy 
po’gíri vagy felső-leányiskolát végzett tanulók vé­
tetnek fel. Beiratási dii 10 frt. Tandíj az I—IV. osz­
tályokban 70 frt, az V —VIII. osztályokban 100 frt.

— E litéit városi ü gyész. Pesetereiről távira­
tozza tudósítónk: Beszterce-Naszód vármegye fe­
gyelmi választmánya legutóbbi ülésén foglalkozott 
Láng Károly ügyvéd fegyelmi ügyével, aki József 
főherceg egy látogatása alkalmával tüntetőleg a szász 
kék-piros zászlót tűzte ki házára és rendőri beavat­
kozásra sem akarta azt onnét eltávolítani. Gróf 
Bethlen Pál főispán aunak idején a fegyelmi eljárás 
megindítását indítványozta, de Láng a belügyminisz­
terhez folyamodott, aki elutasította kérését A fe­
gyelmi választmány Lángot negyszáz forint pénzbün­
tetésre és fizetése két harmadának az elvesztésére 
ítélte el mindaddig, amíg a fegyelmi ítélet ellene 
érvényben ven.

— Uj soványitó kúra. Marienbad forrás­
vizei, amelyek a hideg alkalikus glaubereós vi­
zek csoportjába tartoznak, amennyiben mind­
egyik kénsavas nátriumot tartalmaz, — ugyan­
olyan hatással vannak az egészségre, mint a 
francia köztársaság elnöksége, tudnillik mind 
a kettő soványit. Francia lapok egész röviden 
regisztrálják azt a hirt, hogy Loubet köztársasági 
elnök megválasztása óta öt kilóval fogyott. Az el­
hízottak ezentúl inár nemcsak ezt a tanácsot fog­
ják hallani:

— Menjen Marionbadba!
Hanem a legújabb orvosi szakvélemény igy 

fogja biztatni a saját zsírjában fulladozó em­
bereket :

— Tudja mit, —- ne essék kétségbe, — 
menjen Párisba és álljon be szépen francia köz- 
társasági elnöknek!

— M egszökött politikai fegyen oek . Az angol 
Guyanába a napokban négy fegyenc érkezett, akik 
a cayennei Saint-Jean de Maroui fogházból szöktek 
mAg. A fegvencek sok hányattatás atan tudtak csak 
menekülni. Az egyik szépirodalmi tanár volt egy 
vidéki francia városban, a másik művész, a harma­
dik szemorvos és a negyedik földbirtokos. Mindany- 
nyit politikai bűntény miatt ítélték el.

A négy fegyenc úgy szökött meg, hogv valami 
módon sikerült nekik az ór éberségét kijátszani, osó- 
nakot kerítettek, megraktak élelmiszerrel és neki­
indultak az óceánnak. Alig mentek pár órát, nagy 
vihar tört ki, amely felforditotta a csónakot és min­
den élelmiszerük odaveszett, ók maguk is csak 
nacynehezen tudták a csónakot visszafordítani és 
újra beleültek. Négy napig hányatták igy magukat 
étlen-sromjan, mig vegre a tengeráram a hollandi 
Guyana partjaihoz vitte őket. Teljesen erőtlenül 
szedték ki őket s csónakból és miután valahogy 
magukhoz tértek, a kormányzó tud itta velük, hogy 
távezmok kell, mert nem akar miattuk diplomáciai 
konfliktusba keveredni Franoiaorszaggal. Átmentek 
tehát az angol Guyanába, ahol oltalomra talaltak. A 
cajennei kormányzó ugyanis megtudta, hogy oda 
menekültek és kiadatásukat kérte, de az ácsról kor­
mányzó, tekintettel arra, hogy politikai elítéltek, nem 
adta ki őket.

— Halálosáé, óaody ?tabó Lajos, szen tesi 
anyakönyvvezető e  hó 27-én 49 éves sorában S z e n ­
tesen meghalt.

Fned Ede, a Fried Sándor ée Ede dombóvári 
bomagy kereskedő cég beltagja, június 26-ikán, hét­
főn este meghalt Budapesten harminchat éves korá­
ban. Az elhunytat tegnap nagy részvét mellett k ísér­
ték örök n y u g a lo m r a  D o m b o v a r o t U .
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— Fenyéri M ór-likőr. Azt olvassuk egy
újságban, hogy nyirogyházán a debreceni színé­
szek népszoriiséaéhoz nagyban hozzájárulnak a 
város cukrászai is. A rossz nyelvek szerint, sok­
kal inkább, mint ők maguk. A tisztes ipar szár­
nyaira vette a művész urakat és hölgyeket s 
Nyíregyházán habos sütemény helyett Ruhos-habost, 
krómes bélés helyett Fái Íremet, krumplicukor 
helyett Tóth cukorkát s szentjánoskenyér helyett 
Komjáthy János kenyerét kér a publikum. Mindez 
azonban nem is akkora csoda, mint ami ezután 
következik. A fenyő-likőrnek Kenyéri Mór-likőr a 
neve. Hát ideig jutott volna már Fenyéri Mór? 
Ugyanaz a Fenyéri, akit Debrecenben egy Jágo- 
alakitás után halálra kerestek a cívisek s akinek 
a Katonák debreceni előadásán sikerült olyan el­
lenszenvesnek megdomboritani a Pető Bálint figu­
ráját, hogy rendőrökkel kellett hazakisértetni a 
lakására, különben alaposan eldőngették volna a 
diákok. Mór, akihoz rothadt alm£t vert a karzat, 
ha Biberachban bosszantotta Bánkot — likőr 
lett? No, annak a likőrnek is veszett ügye van.

— A v o jv o d in o i M e s s iá s . Hallatlan gazságnak 
az áldozata a Versec környékén lakó román népség, 
amely a kultúra alacsony fokán áll, és babonás haj­
lamával mostanság egy körmönfont csalónak keze 
ügyébe került. Jabukáról ír já k :

Az egész környéken most egyébről se beszél­
nek, mint csak a ro/vodtnei Szent Annáról és hatalmas 
csudaeselekedeteiről. A falvakból hozzá zarándokol­
nak és ő halottakat támaszt föl, vakoknak szemük 
látását, siketeknek hallásukat és nyomorékoknak 
testük épségét adja vissza. Csudálatos a származása 
is ennek a Szent Annának : ezelőtt három héttel a krassó- 
62 "rén.v megyei Vranyuz községben esett le az égről és 
először csak mint szent, majd mint próféta, most pedig 
már mint Messiás szerepel. Az egész környék bnesu- 
járásokat rendez Vojvodincra: pappal és tanítóval, 
templomi lobogókkal, keresztekkel vonulnak a szent 
asszony szine elé, a ki előtt földre borulva imádkoz­
nak. Az uj próféta erkölcstana nagyon kellemes, 
hiszen azt hirdeti, hogy a szent pénteki napon nem 
szabad dolgozni; hogy Isten dicsőségére, a marhák, 
juhok és disznók egészségéts és a vélemények fej­
lő jóséro áldomásokat ípománákat) kell rendezni; és 
hogy no higyjen a román másnak, csak a maga 
nemzetségének. Ami által azonban végleg meg­
nyerte magának az olahokat ez az uj Szent Anna, 
ez az a körülmény, hogy oláh nemzeti viseletben 
pottyant le az égből. Különben tanítványokat és 
prófétákat is tart, a kik rendezik a kihallgatásokat, 
gyűjtik az adományokat és hirdetik a szent asszony 
csuda-tetieit. Isten azonban nem adott neki teljes 
hatalmat, mert csak olyan embereket tud meg­
gyógyítani, akiknek baja nem valami átkon alapul, 
így esett meg a helybeli vak Györgyén, hogy amint 
oda ment hozza, hogy adja vissza szomefónyét, 
azt felelte:

— Fiam, te apádnak átka folyán le*tél vak a 
csak úgy gyógyíthatlak meg, ha apád eljön, leveszi 
az átkot fejedről és megvakul helyetted.

Persze Györgyének az apja nem igen akar 
tudni ilyesmiről, s dacára annak, hogy nagy hívője 
volt, egyszerre lehűlt, mondván, hogy „n’am munkAt 
varsa*, ami körülbelül annyit tesz magyarul, hogy 
nem evett bolond gombát.

Különben az egész dolog azt & benyomást 
teszi, min’ha egy bolond hisztérikus asszonyt ne­
hány gazember: a próféták lelketlen üzelmekre hasz­
nálnák fel. Mások pedig azt mondják, hogy ez az uj 
Szent Anna tulajdonképpen férfiú, mert fülei nin­
csenek kilyukasztva, Adám-csutkája nagyon kifejlő­
dött és nagyon szívesen csókolgatja a csinosabb za­
rándokasszonyokat. Most már annyira faratizálódott 
a nép, hogy az intelligencia föl se mer lépni a ba­
bona ellen, csak varja a hatóságok közbelépését. 
Eddigelé — és ez az egyedüli igazi csuda — hiába 
várja.

— K ávésok és vendéglősök u lŐka^itáuynii.
A budapesti ka\ csők és vendéglősök tizenhét tagból 
álló küldöttsége tisztelgett Rudnay Béla főkapitány­
nál. A küldöttség, amelyet Gande/ János és An­
tal vezettek, z ósbudavara eben tett panaszaik tár­
gyában kidolgozott memorandumot ajánlották a fő­
kapitányság figyelmébe. A memorandum főképpen 
azt panaszolja, hogy ósbudavara a fővárosi vendég­
lősöknek és kávésoknak rendkívüli károkat okoz. A 
fő k a p itá n y  a k ü d ö ttaég n ek  megígérte, hogy a memo­
randumot alapos tanúim ny tárgyává lógja tenni.

— Egy magyar találmány. A képes levelező­
lapok terén a budapesti Kosmos müintézet igazgatója 
által tett szenzációs taialmany nagy feltűnést vau h i ­
vatva kelteni. E taialmany, mely szaoadalmazas 
végett az összes európai, sót az Amerikai Egyesült- 
Államokban is be van mar jelentve, abból áll, hogy a 
levelezőlapokon latható alakok épu úgy mozognak, 
mintha mcgeleveneduénok. Épületek külső látképei 
e.tűnnek és sz minik előtt ez épületek belseje jelenik 
inog, egy jókedvű olown szeműnk előtt emelgeti bohóc- 
sapkáját. mozgatja mindkét kezét s felénk ftltogeti a 
nyelvét. Égy másik kép egy szunnyadó szép leányt ábrá­
zol. de íme látogató jelentkezik és a leány mosolyogva 
kinyitja a szemeit. A mi Népszínházunk, melynek 
külseje szép rebefképben van feltüntetve, hirtelen 
eltűnik és helyében egy jelenet tárul szemeink elé a 
„Falu rosszadból. Ezen talányszerü, szinte meg­
döbbentő jelenségek különös varazsxsal bírnak és 
ezek a képes levelezőlapok már is  meghódították a 
világpiacot, a mennyiben csaknem minden külföldi 
államból, különösen pedig Német- és Olaszországból 
igen jelentékeny megrendelések történtek. Minden 
esetre igen öi vendetes, hogy ezen a térén, melyen 
eddig főleg Németország dominált, a m agyar m üinar 
i> i«dAnlá&oiur túrt fog hódítan ia

— Rendőrt hlrak. CJi/um Anna csehországi 
születésű tizennyolo éves kávéházi pénztárosnő teg­
nap Uj-utca 13-ik szám alatt levő lakásán gyufaol­
dattal megmérgezte magát. A mentők a leányt a Ró- 
kus-kórbázba szállították. — Pinsker Guttmann cseh­
országi, trebitschi születésű 87 éves aggastyán, volt 
kereskedő a napokban eltűnt Akácfa-utoa 27-ik szám 
alatt levő lakásáról. A gyengeelméjű aggastyán hoz­
zátartozói attól tartanak, hogy valami baj érte.

(x) H asal ipar. Wein Károly és Társai sz^nességi 
vászon és kamuka-dama8zt-áru gyárosok főraktára 
Budapest, IV. Koronaherceg-utca 8.

Az ügyvédi kamara közgyűlése.
— A Budapesti Napló tudósítójától. —

Budapest,, junius 29.
A budapesti ügyvédi kamara ma dr. Györy Elek 

elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen 
két fontos tárgyét vitattak meg a nagyszámban ösz- 
pzegyült tagok. Az egyik az idei rendes közgyűlé­
sen oly nagy vitát előidézett rs/orm-tsdrtuífsy volt, a 
másik pedig az ügyvédi nyugdíjintézet létesítésének a 
kérdése.

Tudvalevőleg az idei rendes közgyűlésen a re­
form-párt erős mozgalmat indított a kamara műkö­
désének intenzivebbé tétele és az ügyvédi kar auto­
nómiájának kiszélesítése iránt. Dr. Kenedi Géza ter­
jesztette a párt prograramját a közgyűlés elé indít­
vány formájában, amelyet aztán dr. Stern Samu 
indítványával kipótolva a közgyűlés a választmány­
hoz utasított. A választmány elkészült az indítványra 
vonatkozó javaslatával és ezt ma a közgyűlés elé 
terjesztette. A javaslat főbb vonásaiban a következő:

A Konedi-S*ern indítvány azt kívánja, hogy a 
kamara ügyrendje olyképpen változtattassék meg, 
hogy intenzívebb legyen az Ügyvédi kar autonóm 
részvételű az ügyek intézésében. A kamara — úgy­
mond a határozat — az utóbbi időben ebben az 
irányban működött és külön szabályozás nélkül is 
arra türokszik, hogy a választmányon kívül álló ta­
gok az autonómia teendőibe bevonassanak.

A választmány javasolja, hogy az indítvány 
értelmében miudeu esztendőben, őszszel és tavasz- 
szal konfer ciát tartsanak, amelyeken a kamara 
tagjai az ügyvédség panaszait, kívánságait és az 
ügyvédségét ille tő  törvénytervezetedet tárgyalják. 
Nem tartja kivihetőnek a va asztmáuy azt, hogy az 
első értekezlet olyan ünnepélyességek keretébon 
folyjon le, amelyeken a bírói és ügyészi kar csak 
mint vendég szerepelne.

F o g la lk o z n i fou a \ Aiaaztmány azz >1 a kérdéa&d, 
amely az ügyvédjelöltek, tadwmányoe és gyakorlati 
érdekeik ápolása végett hasonló értekezletek rend­
szeresítését óhajtja.

A szólás- és jogvédői szab.'dság megoldásának 
a helyét az ügyvédi rendtartásban látja a választ­
mány. Bizottsághoz utasítja a választmány a szerény 
védelem körüli eljárás szabalyo.ssáuak, a goud u o k i 
és védői kiieuaeiéseknek, a közjegyzők ügyvédi 
ténykedéséinek, az ügyvédi képvise.et kiterjesztésé­
nek, az ügy véuképsés tudumuuyos »s e rk ö lc s i foko- 
zásuiu czolgáió garanciáinak. & joggyakorlat kiter- 
jeaateaéuek és ez ügyvédség bifurzációjanak a 
kérdését

Az ügyvédi gyakorlat beszámítását állami szol­
gálatba tépés esetében az évi jelentésekben sokszo­
rosan követelte a kamara s van rá kilátás, hogy ez 
az óhaj tekintetbe is fog vétetni.

D r. Pollák Illés kamarai ügyész volt az előadó, 
aki a huszonegy pontra terjedő javaslatot részletesen 
indokolta és hosszabb beszédben fejtve ki a javaslat 
megszerkesztésénél érvényesült elveket, a javaslatot 
elfogadásra ajánlotta.

Dr. Kénéit Géza, az indítvány beuyujtója nem 
elégszik meg a javaslatban foglaltakkal. Nem látja 
benne az autonómia kiszelesbitését; kevésnek tartja 
az évenkénti két értekezletet, legalább hármat kíván. 
A választmány fél attól, hogy az első ünnepélyes 
értekezletre bénitólag halna a jogszolgá’tatás vala­
mennyi tényezőjének jelenléte;— ez minden inkább, 
csak önbizalom nem. Indítványozza, hogy a javas­
latot utasítsák vissza a választmányhoz, hogy dol­
gozza újabban at, és októberben uj közgyűlés tár- 
gy»ij»-

A választmány javaslata ellen még Enyiegkey 
Gábor, dr. Retek Ferenc, dr. Gráber Gyula szólaltak 
fel. A javaslat mellett dr. Ödonlfy Miksa és dr. Stern 
Samu beszélt.

Ezután dr. Gyö y Elek elnök szavazásra bo­
csátotta a kérdést. A közgyűlés nyálé szónyi többség­
gel a választmány javaslatát teljes terjedelmében elfogadta 
és dr. Kenedi irditváuyat elvetette.

Dr. Nagy Dezső kamarai titkár általános tetszés 
mellett beterjesztette az ügyvédi nyugdíj-intétet alap- 
szabály-tér veretét. Beszédében kiemelte, hogy az in­
tézmény korszakdkotó lesz és vele aa ügvédaég 
régi óhajtása valósul meg. Indítványozza, hogy a 
közgyűlés bizza meg a választmányt a végrehajtás 
munkájával es szólítsa fel az ország valamennyi 
ügyvédi kameráját, hogy csatlakozzanak az intéz­
m ényhez.

Qr. J fa isr Samu, u U l arra. hogy aa intézmény

létesítése nagyszabású pénzügyi művelettel jár. Ag­
gódik, hogy az még nincs teljesen előkéssitve és 
ezért azt indítványozza, hogy utasítsák a tervezetet 
bővebb kidolgozás végett u bizottsághoz.

Dr. Engel Aurél kifogásolja, hogy a nyugdíj- 
illeték kivetése nem bir törvényes kényszerűséggel 
A kamara közgyűlése csupán a kamarai illetéket 
szabhatja meg, a nyugdij-intézeti járulékot nem.

Dr. ödönffy Miksa nem lát hátráltatást a törvé­
nyes szankció hiányában. Felvilágosítást kér a 
szakelőadótól, hogy kellő tekintettel voltak-e a halá­
lozási esély kérdésére?

Dr. Stern Samu védi a választmány javaslatát. 
Nem lehet bevárni, míg a törvény fog intézkedni a 
nyugdíj-intézet létesítéséről; ezt az ügyvédi kar 
autonóm hatásköréből kifolyólag kell, hogy meg­
csinálja.

Dr. Rácz Géza szintén attól tart, hogy az inté­
zet nincs kellőképpen előkészítve.

Dr. Szente Gyula és Enyiczkey Gábor a javaslat 
ellen szóltak még. Erre az elnök, tekintettel az idő  
előrehaladottságára, a tárgyalás folytatását péntek 
délután fél 5 órára halasztotta.

F Ő V Á R O S .
(*) A főváros a párisi k iállításon. Emlí­

tettük, hogy a főváros a párisi kiállításon a polgár- 
mesteri szoba berendezését is kiállítja. A bútorok és 
fölszerelések mintáira pályázat volt kitűzve 8 az e  
célból kiküldött albizottság ma birálta meg a bekül­
dött terveket. A könyvszekrényre és divánra elfo­
gadták Faragó József rajzoló művész terveit, míg a 
dohányzó asztal, dohányzó készlet pálmatartó és 
szalon asztal kivitelére az Iparművészeti Muzeum 
rajzait.

SZÍNHÁZ, zene.
•• K ét könyvről. Csupa kincs, csupa gyöngy 

az a két könyv, amelyet most napról-napra gyönyö­
rűséggel hallgat a Kísfaludy-Szinhdi közönsége. A s  
egyik a bájos egyszerűség, a  megkapó ig a z é ig  ék e­
sen szóló könyve, ezt sugó-példánynak n evez ik , a  
másik a fajdalom édes-bus muzsikájának a könyve, 
a Szulamilh partitúrája. A szövegkönyvet nem őse­
it ély faradsággal Kövessy Albert állította össze, aa  

I opera zenjét Donáth Ede, a Kiafalndy-Szinház kar- 
I t^ v a  űí*uoa-jx.ílte. Ami költészet Goldfaden szöve- 

feéboa 8 ami költészet Davidsohn muzsikájában van, aa  
hatványozott msekben van meg a Kövessy é s  
bouath adui atu^jozott Szulamithban. Drágaköve­
ket vettek ezek az emberek teremtő kezükbe éa  
uiogcsiszoltak, keretbe tették a kincseket Vala­
mi lengyel váüd«uó énekes után jegyezték föl a  
Szulamilh szövesd éa zenéjét. Egymagában álló, ki­
szakított meiodiukoól egységes operát teremtett 
Donáth, nyitányt siói.ett az egyes fölvonások elé, 
balett-zenét komponált a vigabb jelenetekbe ée ki- 
kerekitetto azt, ami idők folyamán megkopott vagy el- 
nyulott. Mindezt bámulatos ügyességgel, finom érzékkel 
és dicséretes alapossággal. Hogy kitűnő, nagy kvalitású 
muzsikus Donáth Ede, azt fényesen bizonyítja a 
Szulamith partitúrája, hogy rutinos karmester, az 
zenekara összevágó játékából tűnik ki. Neki is szólt 
az a lelkes éljenzés és taps, amely ma este fölzugott 
minden fölvonas után a Kisfaludy-szinházban. A zsú­
folt ház elragadtatása közepette még a szerzőt is 
akarta látni es mikor nem tágított, kénytelen voit 
Kövessy, a színház direktora a lámpák előtt megkö­
szönni az ovációt. A szereplők valamennyien pom­
pásan játszottak; Kövessy né kedvesen énekeit és 
tragikai erővel játszott, Kápolnai Irén éneke szinten 
finom, Érczkövy hatalmas tenorét teljes értékébeu 
érvényre juttatta, Sarkády egy kis epizód-szerepben 
ügyeskedett, a kitűnő eusemblet Ridó, Tukoray éa 
a kar egészíti ki. Szóval a Szula-úth hatodik tóit 
háza biztos reményt nyújt rövid idő alatt az ötvene­
dikre, Pest és Buda közönsége együtt dolgozik rajt i.

•• Növendékek han gversen ye. A tisztviselő­
telepi kaszinó nigytermében ma tartottak nyilvános 
vizsgalati hangversenyüket Csipkés Endréné ének- i-s 
zongoratanárnő növendékei. A nagy helyiség egé­
szen megtelt díszes, előkelő közönséggel és nagy 
figyelemmel hallgatták végig a huszonhárom szám­
ból összeállított programmot. A növendékek éncke'- 
tek, zongorán es hegedűn játszották szép sikerrel. 
A nagy operákból előadott nehez részeket is köny- 
nyeden es frissen produkálták végig. Rács Nanduié 
pedig igen kedvesen cseveg'.o el Sebők Zsigmond­
iak A vis-a-vis című monológját. Igen sok tapsot 
kapott Palay Margit. Ar .uy Margit, Rákos Aruold, 
Fazekas Anna. Csipkés Sarolta es Lung Józsa. Szí­
vességből működtek közre Zatocsil Gizella, az opera- 
iskola növendéke, aki a Bohémtk operából és Laszky 
Hervadt bokréta és Májusban című mii dalát énekelte 
igen szépen és zajos hatassal, Vidosfalvy Gyula pe­
d ig  hogedyjátfikáva.1 érdem elte ki o  sok  tapsot.
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• •  D élv idék i szín észet. A délvidéki sziniszö- 
vetkezetet alkotó városok szinügyi bizottságai Vor- 
seoen ma gyűlést tartottak, amely alkalommal a 
szövetkezetbe Verseo, Lúgos, Karánsebes és Fehér­
templom városokhoz Oravica és Orsóvá is belépett. 
A téli szezonra Bokodi Antalnak társulatát szerződ­
tették. A társulat október 1-től virágvasárnapig fog 
játszani; a szövetkezett városokban az egyes szín- 
ügyi bizottságok a társulatot tetemes bérlettel és 
külön segélyekkel is támogatják. A szövetkezet ál­
lami szubvenoióban is részesül és amióta működik, 
a magyar színészet biztos otthont talál a nemzetiségi 
városokban és az előadásokat a nem magyar anya­
nyelvű lakosok is inkább látogatják. A szövetkezet 
vezéregyesülete a lugosi, amelynek élén Pogány 
főispán áll,

••  Pnoolnl Tosoá-Js. Puccini uj operájáról, 
Tosedról, amely a jövő évadban a milánói Seelaban 
kerül először színre, olasz újságok azt Írják, hogy 
szerzője már teljesen elkészült partiturá ával. Az 
opera szövege tudvalevőleg Sardou hasonló cimü 
drámája után készült s Illica, a hírneves olasz lib- 
rettista müve. Nem érdektelen, hogy Sardou és Illica 
közt erős nézeteltérés volt a hősnő halálára nézve. 
Sardou makacsul ragaszkodott hozzá, hogy Tosca, úgy 
mint ez a drámában van, a Snntangele-kastély bás­
tyafaláról a Tiberis folyóba ugorjék. Az olasz szer­
zők azt vetették ellene, hogy a Tiberis jó messzire 
esik a kastély bástyafalától 8 keresztül is vitték, 
hogy Tosca a darab végén tőrrel agyonszurja magát, 
amit szinszerübbnek tartottak. Az opera első felvo­
nása a templomban, a második a Palazso Fa mese- 
ben, a harmadik és utolsó a Santangele-kastélyban 
játszik. Illica a dráma második és harmadik felvoná­
sát egygyé olvasztotta. A darab cselekménye igy 
egységesebbé lett

• •  Ném et szín észek  Páriában. Lautenburg ber­
lini színigazgató és Sorma Ágnes, a híres énekesnő, 
mint Ber/izböl táviratozzék, a jövő év folyamán több 
német előadást fognak Pártiban rendezni. A német 
vendégszereplés számára már biztosítottak egy első­
rangú párisi színházat. A német társulatot kiváló 
művészi erőkből szervezik, amelyek közt bécsi színé­
szek is lesznek.

• •  X ü v é sse e ték  Panosován. P anteonáró l Írjak
nekünk: Sok város irigykedéssel tekinthet Pancsova 
felé, asért a két roüvészestéért, amelyeket Jászai 
Mari asszony, Paulay Edéné, Szilágyi Arabella, Szirmai 
Imre és Polónyi Elemér művészek rendeztek. Szom­
baton e  hónap 24-én Az elkényeztetett férj cimü egy- 
felvonásos vígjátékban Paulay Edéné és Szirmai Imre, 
énekével Szilágyi Arabella és zongora játékával Polónyi 
Elemér ragyogtatok művészetüket. Másnap vasárnap 
a Nemzeti Színház kitűnő tragikája Jászai Mari ElektrA- 
nak ntolérbetetlen alakításával szerzett el nem feled­
hető estét a panosovsiaknak. A művészek dijtaiauul 
jótékonyoél érdekében — egy árvaház javam — fá­
radtak az ország határszélére.

• •  Isk o la i han gversen y. Major Gyula zene- 
akadémiája szombaton és vasárnap a Terérvárosi 
Társaskörben hangversenyt rendezett. Dicséröleg kell 
kiemelnünk az összjáték szabatosságát, amely mindun 
tekintetben felülmúlta a várakozást. Küiőnösen sike­
rült volt Mozart zongoraversenyének előadása két 
zongorán, Beethoven Török-indulója,Bach Boui.óe,^ 
Schubert Menuettoja két zongorán nyolo kézié, 
Brahms Magyar tánoai, amelyeket kezdő ht^edueok 
adtak elő együtt. A magán ének*, zongora-, heuedü-. 
oelloszámok is azt mulatták, hogy minden tanítvány 
a maga osztályának megfelelő művészi é» elméleti 
ismereteket alaposan elsajátította. Az előaóókat jól 
megérdemelt tapsokban részesítették. Az intézet eddig 
elért sikerei arra buzdították Majort hogy szeptem­
berben a Váci-körúton még egy iskolát nyissou.

*• H angverseny a fürdőken. Loder Fetene, a 
keoskeméti Vározi Zeneiskola jeles hegedűtanára és . 
Fekete Oszkár karmester sz idei nyár folyamán, , 
júliusban és augusztusban, a magyar fürdőhelyeken 
hangverseny körutat rendeznek. A hangverseny mü- i 
sora a következő:

1. Keket# 0. I • • • • •
2. a) S c h u b e r t ....................

6) Simonettí • • • • •
3. Briill L • • • • • •  •
4. o) Hubay J........................

6) Wienyavrsky H. . . .
8. Székely ! . . • • • •
6. o) Rubinetein...................

6) Szent-Gály Gy. • • •
7. Hubay J . ........................
8. Liszt F . . ........................

Nyitány.
Nocturae.
Mad rigai.
Scherzo.
CaárdajeKnetek.
Le Ménétrier.
l-sö ábránd.
Románc.
Bölosődal.
A fonóban.
15-ik Rapszódia.

• •  W ildenbruoh uj darabja. Wildenbruch Ernő 
német drámairó Erazmus leánya óim alatt négy fel vo­
natos drámát irt, amely a jövő évadban a berlini 
udvari színházban kerül bemutatóra.

••  M eghalt tenorlsta. Pártiból táviratozsák, 
hogy Jelier, a nagy opera ismert tenonstája, tegnap 
ott meghalt.

• •  A Denevér a berlini operában. A Denevér
bárminő elóadasa, mint berlini újságok Írják, az ud­
vari operában átlag hétezer márkát jövedelmezett 
esténként. Ilyeu fényes anyagi eredménye darabnak 
a  berlini oporábao még nem volt.

• •  A V árosligeti Színkörben a Két ember tra­
gédiája cimü bohózatot állandóan telt ház előtt adják 
és igy továbbra is a műsoron marad. Legközelebb 
Anzengruber kitűnő drámája A negyedik parancsolat 
kerül színre, amelyet Fáy Béla fordított magyarra. 
Előkészületben van még A keringő király bohózat, 
Amelyet Komor Ü l aU  á U alm aaoU jm A att^ iu M d ttk

••  V idéki színházak. 11álmai/ színtársulatánál 
Békét-Gyu'dn a minsp Fán Szeréna vendégszerepeit 
Fövi Cornélia nniva jutalomjátéka alkalmából. A 
vasgyárost adták és nagy közönség ünnepelte Fáy 
Szerénát (Claire). Sok tapsot kapott Fövi Cornélia 
is, mint Suzanne. Az előadás sikerében pedig Bihari 
Ákos (Derblay), Ileltai Nándor (Biigny) és Tuboly 
Klementin (Athenals) osz'ozkodtak. — .VanádcíráJ 
írják nekünk : Remek nyári saisonja vnn Funhegyi 
színigazgatónak, ki jól szervezett társulatával egy 
hónap óta működik a városban pártfogás a elismerés 
mellett. E hó 22-én volt Eznásgytná Bella jutalom- 
játéka. A fiatal művésznő ezu’tal mint énekesnő 
aratott szép sikert. — Rab dezay Pál jól szervezett 
színtársulata tartja előadásait .Vezéfuroa, sajnos, a 
közönség részvétlensége mellett. Pedig a társulat 
kitűnő erőkből vnn szervezve, igv: a vidéki ssinpa- 
dokon már előnyösen ismert H. Novak Irén naiva. 
Székely Renée drámai hősnő, a sziniakadémia volt 
növendéke, Palugysi Vilma. Fodor Szeréna stb.; a 
férfiak közül maga Rakodczav drámai hős, Morvav 
a társulat titkára. Sime»r B ardv , G u lyás , K elem en  
stb. Ez ideig színre kerültek : Velencei kalmár, Az 
édes, Mozgó fényképek, Dreyfus kapitáuy, Gyurkovics 
lányok.

•• Őí-Budarára. Holnap, pénteken, junius 30-án 
Litlle TicLi, Rose és Johann, Del-Toreiti és a 8 Met- 
czeti utolsó fellépte. Holnap 600 pal ck pezsgőt sor­
solnak ki a tombolán. A pénztárnál váltott minden 
belépőjegyhez egy ingyen tombola-jegyet adnak.

M Ű V É S Z E T .
□  Ö sszetört mesterm fi. A firenzei Bargello 

minden látogatója megbámulja If'rAe/aayefóíUi/; Léda 
cimü dombormüvét, amelynek márványába szinte 
bele van fojtva a hatalmas mesternek müvész-szen- 
vedélve. Ez a mestermü, mint Firenzéből írják, — a 
napokban darabokba tört. A muzeum tisztviselői ki 
akarták emelni helyéből, hogy megtisztogassák és 
némi javításokat eszközöljenek rajta De nem bántak 
vele elég óvatosan: a dombormű a földié zuhant és 
darabokra tört. Most azon vanuak, hogy lehetőleg 
jól összeállítsák a darabokat.

H A Szeged i K épzőm űvészeti E gyesü let. 
Szegedi tudósítónk arról értesít bennünket, hogy az 
ottani képzőművészeti egyesület szeptember e’sején 
rendezi az őszi tá-latot. Azonkívül Vastaga György 
és vele a többi szegedi születésű művészek is fog­
nak ott tárlatot rendezni.

0  ío lfed ese tt B ataei-kép. A Times
igen érdekes művészeti felfedezésről számol be. 
Londcnbau e^y eddig ismeretlen Rafael-ioetményt 
fedeztek fel, amely egy ifjú arcképét mutatja. Meg- 
iuIapiUttél’. hvgy ezt a képet Rafael firenzei tartóz­
kodása időjében festette. A német kormáuy már 
lépéseket tett, hogy a jelenleg a londoni Aguews- 
kőpoz^inukban latható festményt a berlini képtárnak 
megssbAŰMZtia

□  A festő ad ötlete. A párisi Szalonban igen 
magasra akasztottak egv tootónő képét. A hó.gy úgy 
.-.kart a brrjou eog>»eui, hogy me.* vesztegetőn 
vgy hivaiajHukol, aki aztán ejnok idejeu kicserélte a 
Lepd eey maaikkal, urnái y a legatwó sorban lógóit. 
De ez utóbbi kép löGéneiSoeh egy zsűri-tagé volt 
aki i.a^y meglupeíóesol vette ébaru a festményének 
felma^asa.alábát. Nagy lármát csapon, aminek eied- 
wéuyo as lett, hogy a aépeíuiozditó hivatalnokot 
helyéről elmozdították, a hbigy-leatót ped:g öt évre 
kizártak a Szalonból.

EGYESÜLETEK.
|A  kereskedelm i szak m ű veltséget terjesztő  

egyesület) ma délelőtt tartotta Mntlekowts Sándor 
elnöklete alatt évi rendes közgyűlését az országos 
ipHregyesület helyiségében. Az évi jelentést Zerkovits 
Emil titkár terjesztette elő. Ebből kitűnik, hogy az 
egyesület fennállásának első évében is a kereske­
delmi szakmiveltség terjesztése terén már jelentős 
eredményeket ért el. Az egyesület tanfolyamaira 
mintegy 260-an iratkoztak be és a hallgatók túl­
nyomó része sikerrel vizsgázott. Szép sikereket ért 
el az egyesület felolvasásaival és több ízben rende­
zőit gyarazemléivel. Mozgalmat indított továbbá az 
egyesület egy kereskedelmi szakszótár megszerkesz­
tése és a vidéki tanfolyamok tekintetében. Az egye­
sületi tagok részéről Aranyosi Miksa igazgató mondott 
köszönetét az elnökségnek. A jövő évi tanfolyamra 
a beiratások már megkezdődtek < z egyesület ügyvivő 
titkárságánál (Vörös marty-utca 42.); ahol részletes 
tájékoztatók kaphatók.

(A  m agyar háxturtásllakola-egyeaü let) ma 
tartotta közgyűlését özv. Herich Károlyné elnöklete 
alatt. Ssécskay István alelnök-igazgató előterjosztetto 
a választmány és az iskola működéséről szóló jelen­
tését. A tanfolyamot ebben az iskolai évben 32 ta­
nuló végezte. Munkásán látogatta a 65 beiratkozott 
közül 38, akik között volt több férjes nő is. Azok 
kösül, akik elvégesték a tan  folyamot, sokan kaptak 
úri családoknál Sózónői állast. Égy kurzusban össze­
sen 262 étel készítését tanulják, meg. Az egyesület 
JUAXQBA Ö3QÜ fonni. Ezután , a  láU sstm ánvt eaészi-

tették ki a kivetkező tagokkal: Adler-Bancalari 
Hedvig, Csetei Herzog Péterné, özv. BrÜll Mikeáné, 
Eraioh Gusztáváé, Popper Camllla, Fiir6t Jakabné; 
Hirsoh Lajosnó, Kunz Forencné, Lázár Gyuláné, 
Kasztuer Janka, Maraioh Rozina, Mautner Adolfné, 
Regele Róza, Rosonberg Auguszta, Röser Jánosné, 
Rudnay Józsefué, Arnstein Henrik, dr. Bakonyi 
Kálmán, Bnuer Samu, Márkus Miksa, Breitner L, 
Zsigmond, Briebt Lipót, dr. Geguss Gusztáv, Glück 
F r ig v e s . Ká'lav Gyula, Krétsy Béla, Mautner Adolf, 
dr. Morlin Emil, Rákosi Jenő. Vészi József, Winter 
Adolf. Felügyelő-bizottság: Kunz Ferenc, Rigócz 
Zsigmond, Vogel Gyula, Weisz Ármin.

, TUDOMÁNY, IRODALOM.
O  M űvészvilág Ennek a kitünően szerkesztett 

folyóiratnak ma jelent meg a hetedik száma. Ez is 
tele van szebbnél-szebb képekkel, érdekes cikkekkel, 
novellákkal és versekkel. Az uj számba többek kö­
zött Thury Zoltán, Sa/amea Ödön, Molnár Ferenc és, 
Szsntessy Gyula irt.

S P O R T .
Német ló a Jubileum -díjban. A berlini 

lapok t-luohrl már ma biztos indulónak jelzik a béos1 2 3 4 * 6 7 8 
Jubileum-dijban. Slusohr mnat Németország legjobb 
lova„vele remélik a németek az első megtorlást az 
elveszett Derbyért.

Tornaverseny. A budapesti III. kerületi 
torna- és vivóegyeeület a jövő hónap 16-án vasár­
nap délután 5 órakor Calvin-utca 4. szám alatt levő 
pályáién versenyt rendez. A programúiba síkfutás, 
diskoszyetós, footbalrugas, magas pr távolugrás van 
felvéve. A nyertesek: között értékes dijat osztanak szét.

Alagi lóversenyek.
— A Bredapesft Napló tudósítójától. —

Bvdapest, junius 29.
Akárcsak kora tavoszszal, olyan buzgón vo­

nultak ki a sportfórfiflk ma is a nyugati pályaudvarra 
és onnan a kánikulai futtatásokra Alagra. Ilyenkor 
nincs már lóverseny sehol, örül hát a sportsman 
A’agnak is, amely gyakran gyógyítja meg a foga­
dásokban vérző ae eket, többnyire előre kiszámít­
ható, gyakran holtbizonyosságu eredményűivel.

Ma ugyan egy-két nagyobbszerü meglepetés is 
volt, igy mindjárt az első vei son> ben olyan, amely rit­
kán izgatja az embereket Alapon.Parázs,ChernelQynrgy 
háromévese érkezett be váratlanul elsőnek, több mint 
10-szeros pénzt juttatva híveinek, míg a nagy favorit 
Falusi lány helyet sem kapo't. A napnak a legszebb 
és talán az egész esztendőnek a legizgnióbb, leg­
érdekesebb versenye az Evantbia akadályverseny 
volt, amelybeu ezúttal öt ló, az alagi fogalmak sze­
riül igon nagy field mérkőzött. Nincs az a sikver- 
aeuy, amelyben különb flnisht tudna csinálni Akar 
Adams, akár Sloan, mint itt cainált Csornpora, az ügyes 
magyar jockey. A mi akadályversenyekben egy-egy 
évtizedben fordul elő, a végén három ló küzdött 
fej-fej mellett az elsőségért: Fodrász, Marosra és 
Ont. A legelkeseredettebb küzdelem után végre 
f  odrász, jobban mondva Csornpora győzött fejhosz- 
tzal Marassa ellen, melyet Rcsak ült, Oast szint in 
fejhoszszál harmadik.

A Morny-gátversenyt megerőltetés nélkül nyerte 
meg Aspasia, a kétévesek eladóversenvében pedig 
kisebbszerü meglepetést rögtönzött Fqérvdry őrnagy 
Mumusa, Julisssii és az örök favorit, de sohasem 
nyerő J/iriZlel szemben.

Más nagyobb esete nem volt a mai alngi fut­
tatásnak, az eredmények maguk pedig a kővetkezők:

I. Handtoap. Dij 1200 korona. Távolság 2000 
méter. Chernél Gy. Párizsi (Ssemere) első, Miklós 
A. Bergfexje második, gróf Pejacsevich J. A p olló ­
niája harmadik, azután Falusi lány, Angebna Cisne- 
ros, Kékes. Bírói ítélet: Könnyen D/t hosszai első. Vs 
hosszal 3-ik. Totalisatór : 6 : &3. Helyrefogadusok : 
I. 25:194. H. 26 : 131.

II. E adók versenye. Dij 1000 korona. Távol­
ság 2400 méter. Gróf Orssioh r . Mesébe valója <Tu- 
lajdonos) első, Geist G. Kántorja 2-ik, Mr. C. Wood 
Szenzációja harmadik, ezután Repnratur. Bírói ítélet: 
Biztosan nyakhoszszal elaő. 2 húszasai 3-ik. T otaliza­
tőri 6 : 14. Helyrefogadasok: I. 26 :34. II. 26 : 28.

III. E vanthia akadályverseny. Díj 1 8000 ko­
rona. Távolság: 4000 méter. Goiét G. Podráes-a  
(Csornpora) első; Jékey A. Maraeoa-ja második; Mr. 
Fair Ossi-ja harmadik, azután Déloeg II., Vatel. 
Bírói ítélet: Küzdelem után fejhostszal ebő, fej- 
boszszal harmadik. Totalizatőr: 6 : 11. Helvrofoga- 
dáeok : I. 25 : 88. II. 26 : 47.

IV. X orny gátverseny . Handicap. Dij : 1200 
korona. Távolság 2000 méter. Dr. Day Aspasla-je 
(Kreutabruck) első; Mr. Two Garibaldi-ja második; 
gróf Orssich Thokla-ja harmadik, azután Gladiátor. 
Bírói ítélet: Igen könnyen négy hoszszalelső, rossz 
harmadik. Totalizatőr: 6 :7 .  Helyrefogadások: L

I 6 1 M  .
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V. K é té v e s e k  s la d ó v e rs e n y a .  D íj: 1200 ko ­
r m a .  Táv •isúer: 1200 m éter. F ejó rvA rv  G. M u m u i-a  
( H ru s k a )e ls ő  ; G eis t G. J u l is a  m ásod ik  : g ró f  W enck - 
hoirn D. M irzl-je  h a rm a d ik  ; azu tán  : F in o m , L ad i 
B la rc b e . B író i íté le t: küzde lem  u tá n  n y a k h o g z sz il 
e lső , 2 h o szsza l h a rm ad ik . T o ta liz a tő r i  6 : 2 7 .

V I. V latoronydlJ. Dij : 1500 k o ro n a . T á v o ls á g : 
1400 m é ter. G ró f E s te rh á z y  B. F enfö ld i-je  (Gömöry) 
e lső ; prróf P e ia c sev io h  A. D ís z p o lg á r - ;a  m á so d ik ; 
K ín a i  L . C lou  h a rm a d ik ; a z u tá n : R em én y , V eszély  
ós E s th a jn a l. B iró i Í té le t : k ö n n y e n  4 h o szsza l első, 
3 h o szsza l h a rm ad ik .

T Ö R V É N Y S Z É K
§§ A boasxa. Szalay Júliát kedvese csalfasúga 

annyira elkeserítette, hogy egy éjjelen rátámadt a 
lakásán alvó Beszeki Istvánra, akinek nyakán egy 
konyhakéssel mély sebet ejtett, aztán baltával több 
ütést mért a fejére és bizonyára ketté hasítja a ko­
ponyáját, ha a fölébredt legény jajveszékelésére a 
házbeliek ártalmatlanná nőm teszik. A törvényszék 
dr. Fekete Gyula elnöklete alatt gyilkosság kísér­
ete miatt vonta felelősségre a leányt, aki beismerte, 
hogy már napokkal a tett elkövetése előtt érlelődött 
meg benne a gyilkossági szándék. Ma ezt a beisme­
rést visszavonta, azt állitvr, hogy csak az alvó ember 
láttára adta a kezébe a konyhakést valami gonosz szel­
lem, de a visszavonást nem tudta elfogadhatóan 
ind. kölni. A bíróság meghallgatta dr. Moravcsik Ernő 
orvos szakvéleményét is, amely szerint a vádlott 
teljesen épelméjű; a nyakon ejtett sebek 8 nap alatt, 
a feure kapott ütések pedig 10 nap alatt gyógyul­
tak. A közádló bebizonyítva látta az előre megfon­
tolt szándékot és gyilkosság kísérlete miatt emelt 
vádat. Dr. Kenedi Géza védő szerint a praemeditációt 
nem lehet megállapítani, a leány erős fölindulásában 
követte ol a tettét ós ez alapon kéri őt elitélni. A 
törvényszék Szalay Júliát szándékos emberölés kí­
sérlete miatt két évi fegyházra Ítélte. Az Ítélet ellen 
úgy a vád, valamint a védelem is felebbezést jelen­
tett be.

§§ A bajor család. A főváros tisati főügyésze 
a székesfőváros nevében port inditott a belügymi­
niszter, mint a kincstár képviselője ellen 1012 forint 
erejéig, mely összeget a főváros egy bajor család 
ápolási költsége fejébon követeli vissza a belügy­
minisztertől. A szóban forgó Pökkl nevű bajor csa­
ládot tavaly hazaszállították a a főváros a kül­
ügyminisztérium utján a bajor kormánytól kérte 
az ápolási költségek megtérítését. A bajor kor­
mány a fizetést m egtagadta, m ert » két állam 
közt nincsen Oly szerződés, amelynek alapján 
a költségek megtérítésére valamelyikük kötelez­
hető volna. A főváros erre a belügyminiszterhez 
fordult, de itt megtagadták a fizetést. A pör tehát 
megindult a főváros óa a belügyminiszter között. A 
budapesti polgári törvényszék ellen a belügyminisz­
ter illetékességi kifogást emelt, mert a pör a köz­
igazgatási bíróság döntése alá tartozik. A törvény­
szék ily értelemben is határozott, s illetéktelennek 
mondotta magát ez ügyben. Ugyanígy határozott az 
ítélőtábla is. A Kúria azonban Adám András biró 
előadása mellett mindkét alsó bíróság végzését 
megváltoztatta, s a polgári törvényszék illetékességét 
meg Jlapitotta.

TÁVIRATOK
Dreyfusné Rendesben.

B e n n ..,  junius 2fc.
Dreyfumé asszony, szülei, testvéroi, a Hada­

mat d házaspár és Hat et, az Inttitut de Francé tag­
jának kíséretében tognap este hat órakor Ren- 
netbe érkezett. A vonat érkezése előtt tíz perccel 
megjelentek a pályaudvarban a rennesi departo- 
ment préfetjo és a Párisiéi egyenesen ebből a 
célból kiküldött rendórbiztos. Az újságírók igen 
nagy számban jelentek meg s a perronon fog­
laltak álláat. A fiatal Hadamard is, aki már na­
pok óta Kenncsbeu van, azok között állott. Ő 
pillantotta meg legelőször a berobogó vasúti ko­
csiban a családot s ő vezetto oda az újságírókat 
is. Az öreg Hadamard, Dreyfus apósa lépett 
ki elsőnok a kocsiból, Dreyfusné asszony, 
aki félgyász ruhát viselt, utolsónak hagyta 
el a Tasuti kocsit. A rennesi plébános. Gélét, 
udvözö'te pár szóval a társaságot. Lelkes üdvöz­
lések között haladt végig Dreyfumé az újságírók 
sorfala közt s a pályaudvar előtt összegyűlt 
mintegy háromszáz főnyi közönség is tisztelettel 
nyitott útit neki. Ezután a váróterembe vonult a 
társaság, ahol azonban csak pár percig időztek. 
A pályaud'arról gyalog ment Dreyfusné u Mme 
(Mard álla' részére felajánlott házba, amely kö­
rülbelül 300 méternyire lőhet az indulóháztól.

Ellonséges tüntetés éppen nem volt. Nagy 
tömeg kiváncsi nép összetömőrült ugyan a Drey­
fusné lakása előtt, de miután a rendőrfőnök fel­

szólította a tömeget, hogy oszoljon szét, zajta­
lanul távozott.

Párts, junius 29.
Hadamard, Dreyfusné fivére, a ítyarrfban 

megcáfolja azt a hirt, hogy a Dreyfus-család a 
per befejezéso után a lülfSldre. szándékozik visua- 
vénülni és kijolenti, hogy a család Franclaorscig- 
lan marad.

Dieyfus partraszállásának helyéről és nap­
járól még mindig igen elletétes hírek hallatsza­
nak ; mégis azt hiszik, hogy Dnyfui ma vagy leg­
később holnap meg fog érkezni.

Párta, junius 29.
A Jo u rn a l s ze rin t G a lliffe t  h a d ü g y m in is z ­

ter ú jb ó l fe l a ka rja  v e n n i Ptcquarft a  h a d ­
sereg köte lékébe.

Béos, junius 29. Távirati jelentés szerint a 
Kaiserin Elisabetk hadihajó 3 heti tartózkodásra Jo- 
kohámába érkezett.

Pária , junius 29. A kamara költségvetési bi- 
zottfága a kormány indítványára elfogadta a négy uj 
adóról szóló törvényjavaslatot. A kamara kedden fogja 
tárgyalni ezt a javaslatot.

Pétervár, junius 29. Á szláv egylet elnökévé 
BO'szőtöbbséggel megválasztották Vasziljevet, a katonai 
számosztály főellenórét.

K onstantinápoly, junius 29. Sakir pasa marsall 
a kis-áz3iai vilajetek rendkivüli kormánybiztosa új­
ból visszahívását kérte avval a mcgokolással, hogy 
az általa javasolt rendszabályok nagy részben végre- 
hajtatlanok maradnak. Kérését azonban valószínűleg 
ez alkalommal sem teljesítik.

Scbönborn bibornok tem etése.
Prága, junius 29. Ferenc Ssalvátor főherceg ma 

az államvasutak gyorsvonatával 2 óra 64 perckor 
ideérkezett. A főherceggel egyidejűleg Welsből ide­
érkezett a 6. Bzámu dragonyos ezred tiszti küldött­
sége, mely ezredben Schőnbom gróf bibornok egy­
kor mint tiszt szolgált. Ferenc Szalvátor főherceget a 
pályaudvaron Condenhove gróf helytartó tisztelettelje­
sen üdvözölte. Este Ferenc Ferdinánd és Lajos Viktor 
főheroegek is megérkeztek, úgyszintén dr. Kohn 
olmützi érsek, Bausr brünni püspök és Baáf Lajos 
szász apostoli vikárius.

V ilftsst& si reform  Svájcban
Bern, junius 29. Arra az indítványra, hogy a 

nemzeti tanács proporcionális választások utján vá­
lasztassák. 61.292 aláírás, arra az indítványra pedig, 
hogy a szövetségtanácsot a nép válaszsza, 61.276 
aláírás érkezett be; minthogy mindegyik indítvány 
megkapta a megkívánt 60.000 aláírást, mind a kettőre 
nézve népszavazás utján kell dőntoui.

Spanyolországból.
M adrid, junius 29. A minisztertanácsban a ten­

gerészeti miniszter bejelentette a Patrióta cirkáló­
ba jónak a francia Compagnie Tmnsatlantique részére, 
valamint a Rapido cirkálóhajónak egy német társaság 
részére történt eladását. Silvela miniszterelnök fel­
olvasta az alioantei kereskedelmi kamara táviratát, 
melyben ez tiltakozik a zavargások ellen. A miniaz- 
terelnök megerősítette, hogy a spanyol-német keres­
kedelmi szerződés julius 1-én fog élstbeiépni.

Madrid, junius 29. Egész Spanyolországban 
teljes nyugalom uralkodik. A hivatalos lap közli a 
Karolinák, a Palan- és Mariána-ssigeteknek Német­
ország részére való átengedéséről szóló törvényt.

A  iraawváaU kérdés.
Fokváros, junius 29. Négyezer polgár a polgár- 

mester elnöklete a 1 att gyűlést tartott, melyen számos par­
lamenti tag is részt vett. Elfogadtak egy határozati javas­
latot, melyben Transvaallakosaága számára Dél-Afríka 
egyéb részeinek lakosságával egyenlő polgárjogokat 
követelnek és ezt kívánják, hogy az angol kormány 
politikája egyértelmű támogatásban részesüljön. A 
gyűlés elhatározta, hogy a határozat másolatát .Vi/- 
ner fokgyarmati kormányzónak avval a kéréssel küldi 
meg, hogy erről Chamberlain gyarmatügyi államtitkárt 
táviratilag értesítse. Gordon Sprigg, a Fokgyarmat 
volt miniszterelnöke a gyűlésen mondott bőszedében 
kijelentette, hogy az a veszély forog fenn, hogy a 
Fokgyarmat Angliától elszakad, ha Milwt nem tá­
mogatják fenntartás nélkül.

A saerb-török hat&rviUong&s.
K o n sta n tin á p o ly , ju n iu s 29. A porta köreiben 

kijelentik, hogy a szerb-török határon előfordult 
eseményekről a nagykövetekhez intézett körlevelek 
zz üszkübi váli hivatalos jelentésein alapszanak, a 
melyek a határbiaottKág részben befejezett vizsgála­
táról szóló, kölcsönösen aláirt jegyzőkönyvre támasz­
kodnak. ó’dndor király állitótag kifejezte sajnálatát a 
határon előfordult események fölött Tét fik pasa ber­
lini török nagykövetnek ia. akit a szultán az ügyben r

való közbenjárással megbízott. A porta holnap v£Ut4 
azol a szerb jegyzékre. Tegnap 200 bolgár érkesett 
gyalog Kumanovából Üszkübbe és a váli konakjá- 
nál a templom-ügy miatt tiltakozó tüntetést r « n  
deztek.

Tüntetés BuenoaAyreaben.
London, junius 29. A Tempsnek jelentik Buenos*  

Ayresből: A kereskedelmi kamara kezdeményezé­
sére tegnap az adóteher ellen tiltakozó népgyülést 
tartottak, melyen mintegy 40.000 ember vett részt. 
Roea elnök a kormány épületéből beszédet intézett 
a gyűléshez, melyben megígérte a panaszok meg­
vizsgálását. Buonos-Ayresben az 1890-iki forradalom 
óta nem volt ilyon tüntetés.

K özg a zd a sá g i táviratok.
London, iunius 29. Egy diszebéden, melyet 

tegnap londoni bankárok adtak, Hicks-Beach pénz­
ügyminiszter beszédet mondott, melyben utalt a 
világ emelkedő aranykészletére, melyből a túlnyomó 
rész látszólag Oroszországba és az Egyesült-Államokba 
megy. A miniszter kifejtette, hogy ennek dacára 
ellene van annak, hogy Angliában nagy aranykin­
cset halmozzanak össze. Bár az Angol Banknak köte­
lessége, hogy a szükségletnek megfelelő aranytarta­
lékot tartson, de arra ninos kötelezve, hogy ezt a 
tartalékot felemelje, hogy Angliában nagy arany­
készletet tartson fönn. A miniszter végül melegen 
ajánlotta, hogy a nagy bankok közös eljárást kö­
vessenek az Angol Bankkal.

Kew Tork, junius 28. A részvénypiac kezdet­
ben pzilárd volt, később ia keveset változott és igen 
szilárdan zárult. Részvényforgalom 678,000 darab. 
Ezüst 60%.

London, junius 29. Az értéktőzsde szombaton, 
julius 1-éu zarva marad.

Sow York, junius 29. Liszt helyben 2.86. Búza 
júliusra 79%, szeptemberre 79%  deoemberre 81.—. 
Tengeri júniusra 38.%.

Ghloago, junius 29. Búza júliusra 72% Tengeri 
júniusra 33%.

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti értékbörzének a mai Ünnepi ma­

gánforgalomban is meglehetős mozgalmas napja 
volt. Az osztrák hitelrészvény újabb 3 forinttal emel­
kedett és ugyanannyival drágult a közúti vasúti 
részvénye ia. A magyar hitelrészvényekben ellenben 
ellanyhult a hangulat és a zárlatuk is alacsonyabb. 
Más értékekben nem volt kötés.

Sorsolás. A M ag y ar F ö ld h ite lin téz e t ju n iu s  
30-án , p é n te k e n  d . e 10 ó ra k o r  ta r 'j a  s a já t h áz áb an  
(B á lv á n y -n tc a  7. sz.) 4% -os k o ro n aé rtó k ü  zá lo g lev e­
le in ek  n y ilv án o s  k iso rso la sá t, am ely  a lk a lo m m al: 
44 d a ra b  10000 ko ro n ás , 228 d a ra b  2000 k o ro n ás  és 
141 d a ra b  200 k o rc n á s , 924200 k o ro n a  é r ték b en  fog 
k iso rso lta to k

N a p i r e n d .
Kaptár. Péntek, junius 30. — I’dmai katolikus Pál 

eml. f .  — Proteatáns : Pál emlék. — Görög-orosz • (Junius 
18.) Leoncs vt. — Zsidó . Thara. 22. — A nap kél r?vgel 
3 óra 51 perckor. — Nyugszik este 7 óra 44 perckor. — 
A hold kél este 11 óra 17 perckor. — Nyugtaik délután 
12 óra 3 perckor.

A miniszterelnök fogad délután 4—5-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

délelőtt 10 órakor a régi városházán.
A főváros köztpitési bizottságának ülése délután 4 óra­

kor az uj városházán.
Művészeti bonetani előadás as üllői-uti 1. bonetani in­

tézetben délután 3 órakor.
Király lövészet a budapesti polgári lovészcgycsiilet 

céllövő házában.
A budapesti szegénysorát b'idöbetegrk szanatórium-egye­

sületének igazgató-tanácsülése délután 4 órakor a magyar 
általános biztositó társaság tanácstermében (Vigadó-tér 
1. szám.)

nemzeti muzeum. Régiségtára. Nyitva d. e. 9 órától 
délután 1 óráig. A Muzeum többi tárai 1 korona belépő 
dij mellett megtekinthetők.

lparmilvésseh muzeum zárva.
Országos Képtár és a Wru Dyck kiállítás a tud. Aka­

démiában, nyitva délelőtt 9—1-ig.
Teknofogiai Iparninzeum nyitva délelőtt 6 órától 

12 óráig és délután 3—5-ig.
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva délelőtt 

9—1-Íg.
A magyar királyi központi statisztikai hivatal nyilvá­

nos könyvtára és térképgyűjteménye nyitva délelőtt 10—1 
óráig.

Iparművészeti múzeumi könyvtár nvitva délután fél 7 
órától fél 9 óráig.

A többi könyvtárak zárva vannak.
A Hódoló ihssfelvonulás. Eisenbut Ferenc óriási kör­

képe, látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9 órá­
tól este 5 óráig. Belépő dij 6ú krajcár, gyermekjegy 
30 krajcár.

Magyar Kereskedelmi Muzeum. Állandó kiállítás, ke- 
reskedelemtőrléneti muzeum és kelet, mintatár az Iparcsar­
nokban délelőtt 9—12-ig és délután 3—6-ig van nyitva. Az 
igazgatósig hivatalos órái ugyanott délelőtt 9-től délután 
2 óráig. Magyar házi-ipar központi bazár, Kerepesi-ut 22. 
1. emelet délelőtt P-t61 déli 1 óráig és délután 3-tól este 7 
óráig. Tudakoló irofla és nyilvános szakkönyvtár, Kere- 
posi-ut 20. szám alatt, délelőtt 9 órától 12-ig és délután 
3—6-i|. Vasár- és Ünnepnapokon délelőtt 9 órától 12-ig.

Állóikért nyitva égési nap.
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S s á n h á z a k  s z é p a k » a 6  h e ly e i t .
HEMTETI SZÍNH ÁZ.
m . x :r. operaház.

W ÉPSZUíPÁZ. 
MAGYAR SZÍNHÁZ.

S zü n e t.

VÍGSZÍNHÁZ.
Pétik, 1899. évi junius hó 30-án.

A fé r j  v a d á szn i já r .
Bohózat 3 felvonásban. Irta - Georges F e j de au. For­

dította : Mihály József.
Szomólyek:

Hegedűs Babettn.Tustinian
LAontine
Latour

Láuczv 
Niké L.

Gustave
Bridois

Kezdete 71 a órakor.

Boros F.
fióth
Gyöngyi

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ,
a K r is z tin a v á ro s b a n .

Péntek. 1809. évi junius h ó 30-án 
Blaha Lujza urnó búcsú felléptével

A to lo n c .
Kezdete 7 órakor.

Szombaton Dr. Szoleburdi. Vasárnap d. u. 
Szegény Jónathán. Este Dr. Szeleburdi.

V Á R O SL IG E T I SZ ÍN K Ö R .
Péntek. 1899. évi junius hó 30-áu.

K ő t em b er tra g éd iá ja .
Énekes bohózat 3 felvonásban. Irta Féld Mátyás. 

Kezdete 7 órakor.

K IS F A  L I D I  SKFVH AX.
Ó-Budán.

Péntek, 1809. évi junius hó 30-áu.
S u la m it, J e ru zsá le m  leán ya .

Keleti opera 4 f--’vonásban. 7 képben. Irta: Goldfa- 
den Dávid. Zenéjét szerzetté: Dávidsohn Emánuel. 

Személyek:
Monaoch, Radó S. Abigail Kápolnai
Bnlaminth KővossynA Zigitang Tukoray
Absolon ÉrczkÖvy Ezriel Tarján

Kezdete 7Vs órakor.

Bárminő
csontbántalniak, hasogatí- 
eok, szaggatások, derék­
fájás, csuz, köszvénvben 
szenvedők vegyenek 80

krajcárért Erényi-féle 
.Mprvlnt*.______________

Kárpit-
r a k t á r a k

M i  János
Fiüzlet: Kerepesi-ut G. 
Fióküzlet: Irányi-u. 25. 
Ajánlja nagy raktárát 
bel- és külföldi kárpitok­
ban ; kávébázak, vendég­
lők, épületek és lakások 
kárpitozását holyben és 
vidéken is azonnal ős uj- 

tányosan elvégzi.
A Mliu d  □pesti 

árjeqyzől<»n“-ban nem jegy­
zett összes érékpapirokat 
és pedig vidéki takarék­
pénztár-, valamint bank- 
részvényeket, továbbá vi­
déki malom és iparrész- 
vényeket legjutáuyosab- 
ban vesz, elad é3 azokra 
kölcsönt ad Fuchs H. vál- 
tóbá/.a. Budapest, IV. k.

' Kecskeméti-ulca I. Egye- 
I tem-tér.
A nyári idény alatt nya­
raló vagy fiirdőkbo rtazó 
t. c. vevők Özön ség felké­

retik, hogy 
f]

B töhn s'ésn él.
rekedt f é.. nél vecvon 30 
krért Réthy- féle pemote- 
fücukorkát

C h e v i o t  ö l t ö n y  
k é k  v a g y  f o k o tn  
16 f r  t. L ó d é n  öl­
tő  n y m inden  s z í n ­
b e n  15 frt, F e 1 öltő  
8 f r t ,  H a v e l o k  

o g é sz  g a l l é r r a l  8 
fr t ,  m i n d o n t i s z t a  

g y a p o t .
R o t h b e r g e r  J a ­
k a b  c s. é s  k i r. u d ­
v a r i  s z á l l í t ó n á l  
B u d a p e s t e n .  IV ., 

v á c i - u t c a  23. 
H a s z n á l t  r u h á k  
u j r a k i c s o r é l t e t -  
n c k é s n l o g m a g a -  
s a b h  á r b a n  be­

s z á m í t  t a t n  a k

;-jK  '• ti
élet- és járadékbiztositó-tarsaság .

Mstryarországi tezértépviselösíg: BUDAPEST, VI. kér., Deák-hír 6. szám
(Ankcr-udvar), a társaság saját házában.

Ö s s z e s  v a g y o n  1898 végén.......................... 6 5  m i l l ió  f o r in t
B iz to s ítá s i  á l lo m á n y  1898 végén ......... 2 4 3  m i i l ló  f o r in t
A d d ig i k i f i z e t é s e k  ... .........................  1 0 3  m i l l ió  f o r in t
A nyeremény részesüléssel biztosítottak A  osztaléktorv szorint — mint 
húsz év éta — 1899-ben is az évi biztosítási dij 25%-át kapták kész­

pénzben kifizetve.
B  o;iztalékterv szerint (óvenként emelkedő osztalék) 1897, ;898 és 1899. 
években az összes — az egész biztosítási tartanion keresztül befizetett 
dijak 3°,o-&, illetőleg az évi díjnak ö°/o, 12%  és 15%-a fizettetett ki 

készpénzben.

Előnyös kiházasitási 6.vegves biztosítások.
Mindennemű haláleseti, életeseti és járadékbiztosítás. 

Prospektussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezér- 
képviselőség, (hová ügynökségek iránti ajánlatok is intózendők), valamint 

a társaság ügynökei.

• 9

@s-ffiuáavára.
”  jauius 30-án.

'*»  * j iv t le  T ic h
u to lsó  f e l í íp i e  z. fé n y e s  ju n iu s  m ű­

sor u to lsó  napja.
Az 5OO palack  pezsgő tom bola  kisor* 

so lása .
Belépd dij este 7 óráig óO kr„ azután 50 kr. 

Mérsékelt áru helépő jegyek a dohány tőzsdékben.

S o B M ts s y  K u t a t ®
A lbrech t F eren c , bérlő.

A mulató 16 fokra szellőztetve van. 
2C<zd«-fc« l O óratJcor, v á g *  IC  o ra lsss . 

M a  b ú c s ú  f e l lé p t e

Blasel K á ro ly  ur
m int v en d ég  az é n e k e s  bohózatban

Cassis Pascha
tataijára

,Misát C harm ion*
La béllé -Tané Val(lér“

ő sz e ce ssz te n isz tik n s . p la sz tik u s  
á llá sa ib a n . í g y  m in t
L e s  W e l t o n .

í.'.i a n««y ju u iu .i  m űsor.

aa

-KAVÉHÁZ
Lfptit-körut 3 2 .

- 'f iv ite tt  ca  fé n yesen  b e re n d e z e tt  ösz-
szes helyiségeinek m e g n y itá s *

f. év i ju ü u s  hó l-én  le s *.
Mid n ezt a nagyérdemű közönség bocnes tudomá­

sára hozni ssereno-t m van. megragadom az alkalmat, 
hogy ti</. t vo; dége.rn és bar.?a innak az átalakítási 
munkálat <tje r.latt tat ísitott elnéző jóakaratáért
kS e zö n c ts t m o n d ja k  és kérjem továbbra is
nagyi é > t >gatáaukat ca pártfogásukat.

Tisztelettől
B riic k  K ároly.

fi Kőbányai girálysörfőzö
G c i iá í  Malátasöre

g y ó g y h a tás*  r  ellett a legkellemesebb Üdítő Ital.
Dr. F ó rán y i. Dr. K é tly  budapesti, —

Dr. n ^ n c d lk ti.  - : egy t ua. tanár uraktól.

az idényszerfi cikkek n.m,
hintaágyak tourlstakellékck 

tornaszerek, croquet és 
Lawntenils játékok. Lignum 
Sanctum golyók, kngli bábok, 
Flauhert-fegyverel, re-olv»- 
rek. léggömbök, lampionok 
legyezők, gyermek ve’ocipé- 

dck. továbbá srédaviz-. 
fagylalt- és kávégenek. keltő 
órak. úti bőröndök, ku’acsok, 
plaidszljjak halászó szerek, 
lóhálók stb bevásárlását 
hétköznapokon szívesked­
jenek eszközölni, minthogy

K E R T É S Z n íl
vasárnap

s á r r a  van.
Lawn tennie szabályokat és 
árjegyzéket ingyen és bér-

Olvasóink figyelmébe

„ M IR J A M ”
Irta

Dr. K ISS  ARNOl.D.
veszprémi főrabbi.

Remek nyelvezetéi nők szá­
mára írott magyar nyelvit 

zsidó

Imádságos Könyv.
ARA : Vászonkötésben 2 
frt 50 kr. Bőrköti* 3 frt 
50 kr. Bőrköté*, ;<• u ui- 
szos csattal 6 frt. Csont 
utánzatu kötés 3 frt 50 kr. 
Elefánt* sont kötés, igen 

díszes 6 frt. 
Kapható

a ..Budapesti Napló" 
kiadóhivatalában,

lózsef-körut 18 szám.

! Állami és városi tisatviselők, katonatisztek, egyhá .- 
férfiak, valamint más hitelképes egyének K edve; 
f lae tés l fe lté te le k  mellett kapnak w zllárú  
g y á rtm á n y ú  aszta los - és k á rp ito z o tt  

b ú to ro k a t.
Spest, Krzsébet-tcr 18 . sz. 

Sas-ntca  sarok, I. cm.
áa4«C 7>«fcet 1 8  k r . levÁ lJegy b ek U ld « a r e l le n  bér- 

m e n t t e  k ü ld  fe n t i  c # g  II. o s z t á ly ú . SÍK"

s Dósa Kálmán

K e ck en as f (&us;
B u d a p est, m ost IV ., G izella-tér 2 . szó m . 
Alegjobbbel-éakiüfoldi zongorák főraktára.

L e g n a g y o b b  k ö lc s ö n z ő  in té z e t .  
Árjegyzék íagyen Árjegyzék Ingyen.

árfolyam - veszteség ellen

Több észak- és délnémet­
honi

nevelőnőt.
aene nyelvismi réttel, an­
gol és francia, tanítónőket 
s bonneokat azonnali belé­
pésre ajánl. Magyar oklev.
ta n ító n ő k e t zene és 

nvelv;smerettel vagy 
anélkül sürgősen keres.
Szeghoönó S. L n jzz

most
Budapest, Erzsebet-körut 30

K ró n ik u s
betegségek legbiztosabban 
gyógyitnatók a természeti 

gyógyitásmódokkai 
Dr. Palócz intézetében. 
Budapest, IX., Várai áz- 
LÖrut 7. Prospektus in­

gyen. Ugyanott kapható: 
.Népszerű orvosi tanács­
adó*. Irta dr. Palócz. Ara 
3 korona.

klaorsolis esetén.
H úzás fo ly ó  év i ju l iu s  1-én. 

Osztrák hitelsorsjegyek, esetleges árfolyamveszteség 
körülbelül 32 frt. Biztosítási dij 65 kr 

Osztrák vörös-keresztsorsjegyek, eseti eres árfolyam- 
veszteség körülbelül 8 frt Biztosítási dij: 7‘ s kr. 

1854-es allamsorsjogy ek, eset legps árfolyamveszteség 
körülbelül 124 frt. Biztosítási dij: 12 frt. 

Béco-városl sorsjegyek. esatlpgps árfolyamveszteség 
körülbelül 45 frt Biztosítá-i dij: 60 kr.

FUCHS H. váltóhása
B u d ap est. IV . K ec sk em é ti-u tea  1.

Viri.
Ein Hefrath

nnd fünf Aerzte begufoch- 
teten eidlich vor Gerieht 
merne iiberraschentie Er- 
findsnq gégén vorzetige 
Scliwáche!

íMannnr.)
Broschüre mit Gutachten 

und
Gerichtsurttieil

i ”  ®we:weí r n  
Iramú ftr ü u  k i . la r ts i .

Paul Gassen,
Kölna/Rh. Nr. 45.

P in ty ő k e .
Szombaton hajnalban 

érkezem. Délutín vissza 
utazom.

KT VJ ! V.) ! -W!

P á r a t la n  « 
» s z e r d á k .

Irta
Szomaházy

István.

Arai frt 50 f r .

Vidékre postai bér- 
ment s küldéssel 1 
frt 60 kr., ha ez 
összegeiére küldő- 
tik be. Kapható a 

.1 : DAPE5TI 
NAPLÓ- kiadóbi- 

vatalában.

$' V t r  i-  3P<  &

O lcsó arany és 
czflstc lad ás,

valamint a legszebb ék 
szertárgyak. u. m. ara AJ 
férfi láncok grammja 85 
kr., arany fértlórák ló frt, 
sranv nő; órák 10 forint, 
gyémántgyűrű k, fülbeva­
lók, brosstűk. • frt 50 kr. 

tói ketdve.
fi oarob rátá n otűat »ré- 
eszkii 6 irt 25 kr., étkező­
szervizek 12 szeméivr* 
140 írt. 6 személyre'75 

írttól kezdve.
Girandolok,gyertyatirtók, 
tálcák és e szakmába vá­
ró cikkek gramu ;a 8 kr, j 
minden darab hivatalos ‘ 
fémjelscsael vtn ellátva. J 
Veszünk zá ogaázi céd i

Iákat-
G rfta b e re e r  A . B é la  i 

orökóR ei
Budapest, Városní.-tér 9. 
(Haris-bazár i L em., ajtó 
23. Képes árjegyző* in. 
gy-u és bómimtve. |

M ettern ich  h e r -c e j-ló ie

Slicfíard forrás.
Legjobb asztali vl« a vilAgon G jó s r jh c ly  és 

acéiriirdő Kőnlgawart, Csehország. 
.Maíjyarorszáiíi fő ra k tá r:  

B ud apest, V ili.. .lózR cf-körut » . s í .

| Posztoszéjjelküldés csak magánosoknak?'
E g y  v ég , 3 1 0  m. 
hoaszu, elegendő 1 
férfi öltönyre, éra

c s a k

Irt 8 80 iö8 10 i6
4-80 jd 
7 fit) lmom 
8-7I.I finom 

!0 f>0 legfinomabb I2 4« uwol 
,3  W .augarn

S-2

Egy vég fé k é t*  reá lon  &itonyi.*k 10 trt.
r « ie itS  a z é v e t  rnéti r<* 8 irt 25 krtol tel|cbb Lódén gytf. 
i.york R'in-kb«n 1 vAg Írttól I ▼ . g 8 irt 86 kr P*ravt*Q  
*« PóazklnK Állatai vaantf tla ztv lza lo k  i s  btról *gy*n- 
roha-azAvet*k, irgtlin ronbb knm gara ok evlot, valamint 
eg /c a ru h a  p osztót a p énzttgyoracg  * oaandoraóg azÁ. 

n .éia stb gyári áron küld « -a Hónak eliain-rt

Kiesel-Amhof Briinnben.
MlalAk larraa «« bérmeateata. — Mlalahü •z.állitAa. 

F ig y e l m a at *tAa ! A t. kftabi «óg íigjano-atetik. hogy a aaó- 
vetak Ára feAz*at*tlen vaaÁ rláaaáí oloaóbbak n.intha azo­
kat a ko»'e itő kurvakedónál niegr«ii<ia!.k A K iesel Jkiuhof 
r l -  Brtionbon az Aatzea azov, teitet valódi gyArt Áros aaÁl- 
U yn  i . m ..’ágl’ ia maga- eagerttnón* hozxkaxazultÁaAval

I .4 á rk u n k  h rm u ta to tl  r .S m la la u  inruhi h a iv .h i ir lr r  ■ 
M^SafSniml fo ly té n  r tr n  v r ^ y r i1' o.-ítrl ó ta  f rn u á lh  I C— rrn U rh -iu tru r t a  ^hrn a jé n lk o tu  BHCi

K tn d d ö  in tézet H nriapest,A ndrarny-u l 2 4
s s  (tpu rs  mellet

TITKOS BETEGSÉGEKET
h u fi'/sxol'olfiérnkal /■» s rb rk r t, na G n frr tn * tr th  n tó- 
b a ja i t ,  s í  elfff/rm /tn t frr tle ro . m agetn G 'srk , a h u ja k b r  
u ftfk S rr tk rzn iru ifr tt n őkn él f r h t r f o l i i é . t . Artrmenngfre 
t'ttllta k  is ,  v a la m in t  m in d a zo n  n ő i I r te ff .t ' jrk r t ,  mr~ 
írek n ek  a  m m ita la n tA v  etp fik  / t o k s i ó j e  és b o rb rteg ré -  

o yó i/gU  n j p p ég g tn ö d  ssvriH l. o l t to s  s ik e r re l,
p i /o r s a s  i s  a la p o sa n

D r .  O a r a i  ju n t á i
o r v o a ,  a e b ó a a i, • r * in ó a » -

v o l t  c e a s t .  k ir .  o a i t ,  F fto z -v o a
REXDKL : napon’. <1. e. IU órától egóia délután 4 #TÁIg, 

ozto ; órátó' 8 óráit-.
Díjazott o-o -kro l*-.*na-v<-bb flg.vei-.mmel TÁlaazoltaUk 

*" fTTótryazarokiól is gondo kodra lesz. IHHMB Hóknak külön várótarem. K W U B9  
ü?yanott me <-«nt a szerzón-'l : Dr. OAKAI \NTAL-
n4l mer; n e ’.o'fl M I ’M IH l  I TUI TAT* (m ii 
15-lk klzdt ima moíjolent) nem; bvu».~i .-ei. t-> oz-k 
áazsz-rli gTörvkr/clAsehez című könyv veit á* > 2 irt 
kr.. m ást eaalt 9 0  kr. A k' iyv b, , ,ui • o ,r  le*.- 
elkblda*, 1 itt beküldése mádéit b rrneu va •' gy 80 kr.

után rét melleit.
A ZőiyT tartalma • I Az ivarszerrek kirua. . — 11. A nemi 
élet ébredé.,*. — m. x z  Öutci tózu U- és azái eli rnajötr- lAsak. — IV*. H j óta ki itriBM ■
- V . A  bujakór laiphilis.. -  Vl. Fehérioi-áa. — VII. F.l- 
~?*nrü t léiflarő. -  7111. V  -mg-obp-V’ IX. A 1y « -  

arerrok megi cte?od‘aénck fo;>n\e/ .• . j rostltueló.

hívomatott a .Pátria* irodalmi vállalat és nvomra. rész vén v túr aSiüc kfirforgó-géi én, Budaoeet, IX., üllői-ut 24


